

LAS PROVINCIAS

DIARIO GRÁFICO

SUSCRIPCIÓN EN VALENCIA 2 PTAS. AL MES RESTO ESPAÑA 9 PTAS. TRIMESTRE

NUMERO SUELTO 10 CENTIMOS

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN MAR. 29. - APARTADO DE CORREOS 139

Informaciones comentadas

España ausente de América

En estos días mismos, del 20 al 27 de Marzo, se celebra en San José de Costa Rica la Conferencia del Caribe. Concurren a ella preeminentes personalidades de Hispanoamérica y de los Estados Unidos. "La Conferencia del Caribe—se dice en su convocatoria—no tendrá carácter oficial ni gubernamental ninguno, con objeto de evitar que se cohiban las discusiones por consideraciones diplomáticas o actitudes oficiales. Ni en las sesiones de "tabla redonda"—ya se va incorporando al castellano este yanquillismo bárbaro,—ni en la Conferencia, se tomarán resoluciones o conclusiones formales. El valor de la Conferencia consistirá en el libre intercambio de opiniones y en la clara exposición de hechos". Entre los temas que va a discutir la Conferencia, figuran los siguientes: "Relaciones económicas interamericanas y el imperialismo económico"; "Intervención y ocupación norteamericana: Haití, Nicaragua y Puerto Rico, Cuba y la Enmienda Platt"; "Nexos de relación deseables en las dos Américas"; "La Unión Centroamericana"; "Tendencias futuras internacionales: ¿hacia el iberoamericanismo, hacia el panamericanismo o hacia la Sociedad de Naciones?"

Ya sé yo que geográficamente y políticamente, España está ausente del Mar Caribe. No queda en aquellas costas ningún Estado español. Mayores derechos podrían alegar, para estar representadas en ella, Inglaterra, Francia y hasta Holanda, que a pesar de Monroe y a pesar del ímpetu bravo con que los Estados Unidos quisieron desplazar a Europa de las tierras e islas colombinas, conservan allí territorios de dominio y soberanía. Sin embargo, ninguna de esas naciones no expulsadas de América tiene en las orillas del Mar Caribe, como tiene España, una población tan considerable de nativos y ciudadanos suyos. Y ninguna de ellas representa uno de los términos del dilema que ante su porvenir encuentran planteados los países americanos: "¿Hispanoamericanismo? ¿Panamericanismo?" Donde tales temas se tratan y tales orientaciones se discuten, ¿por qué no está España presente? ¿Por qué se inhibe? ¿Por qué se la excluye? Dígame que la culpa es enteramente del Estado español y de sus diplomáticos de oficio o de ocasión. Para darse cuenta de esta realidad, basta leer el libro, publicado hace pocos meses, "L'Hispanisme dans les Républiques espagnoles d'Amérique". Su autor, Paul-Henri Michel, considerando los dos movimientos que se inician en el siglo XIX, hispánico y panamericanista, escribe: "Este es el mayor problema de la América latina".

Según este testimonio, muy valioso y autorizado, "el hispanismo comienza a despertar en el fondo de las conciencias y de los corazones, como reacción espiritual contra la dominación de los poderosos vecinos del Norte, que después de haber sido considerados como protectores eran temidos como tiranos". "Este sentimiento de amistad— escribe textualmente Paul-Henri Michel—no se refiere únicamente al pasado. No, es sólo una tradición lo que se pide a España, sino un impulso sin cesar renovado. América se interesa vivamente por el presente de España y desea renovar con España estrechas relaciones intelectuales".

En los momentos actuales, el panamericanismo ha estado expuesto, como en una implacable mesa de disección, ante la comisión de Hacienda del Senado de

Washington, y ha mostrado a qué tragedias económicas, a qué servidumbres, a qué anulaciones de personalidad histórica conducirá con su materialismo a los pueblos hispanoamericanos. Y como si la cruda exposición de hechos ante aquella comisión sobre la explotación bancaria a que han sido sometidos los países Centro y Suramericanos, no fuera prueba suficiente, se ha difundido por toda América y será llevado a la Conferencia del Caribe, el informe publicado por la "Foreign Policy Association" demostrando que los empréstitos tomados en Nueva York por los Gobiernos hispanoamericanos se hicieron "en forma harto desleal e impudente". Y por si fuese poco, he aquí el libro "Latin American Problems", publicado en la segunda decena de Febrero por el financiero y banquero Thomas F. Lee, quien después de 30 años de negociar con los Gobiernos centro y suramericanos, ha escrito estas palabras acusadoras: "Los capitalistas de Estados Unidos ampararon, prolongaron y corrompieron las Dictaduras de Iberoamérica".

Fuera un arma política legítima en manos de España exponer y divulgar estas realidades; oponer a este materialismo corruptor del dólar la evidencia de su desinterés y el espiritualismo de su concepción de la vida; su humanismo frente al desenfreno utilitarista y expoliador. Y he aquí que España se abstiene y se inhibe. No sólo no hace su propaganda, que fuera lícita, en los medios americanos y no envía sus oradores políticos a intervenir en reuniones como la Conferencia del Caribe, y no establece una comunidad con los antipañamericanos, como Sandino en Nicaragua, por ejemplo, sino que ella misma, entregada en sus diarios la información de Norteamérica a agencias yanquis, ignora las actuaciones de corrupción que se han formulado ante la comisión de Hacienda del Senado de Washington. No se ha publicado de esto en España una sola palabra, mientras se entretiene a nuestro público con la película, entre emocionante y regocijada, del secuestro del niño del aviador. Y así, tampoco se informará a las gentes españolas de las acusaciones que contra los Estados Unidos se formularán en la Conferencia del Caribe.

El panamericanismo, sin embargo, no cesa en su labor. La Unión Panamericana de Washington ha decidido ya el programa de la Séptima Conferencia Internacional Americana, que se reunirá en Montevideo en Diciembre próximo. Esta Conferencia tendrá carácter oficial. A los Estados Unidos les es lícito lo que a España no se le permite o lo que España no intenta: celebrar Conferencias hispanoamericanas en las capitales de las naciones colombinas. En Washington, los embajadores de las veinte Repúblicas forman el Consejo de la Unión Panamericana y laboran bajo el signo del Departamento de Estado en esta obra antiespañola, ejercitando una acción internacional, de la que no parecen enterados la Sociedad de Naciones de Ginebra ni la Unión Iberoamericana de Madrid, y menos aún nuestro Ministerio de Estado.

Y en esa Conferencia de Montevideo van a tratarse problemas que interesan vitalmente a España y aún a Europa, y que interesan a los nativos y súbditos españoles que trabajan en América hispana y contribuyen a su prosperidad y auge cultural. Considerando el programa acordado en



La eminente actriz Camila Quiroga depositando flores en la tumba de Concepción Arenal. (Fot. Pacheco.)—Carteles anunciadores de la candidatura de Hindenburg para la presidencia de la República en Alemania. (Fot. Agencia Gráfica.)



la Unión Panamericana de Washington para la Conferencia de Montevideo por los embajadores de Cuba, Perú, Brasil, Argentina, Chile y Méjico y los ministros del Uruguay, Guatemala, Nicaragua y Colombia, se cae en la tentación de sospechar que, vencido y olvidado el hispanoamericanismo, ausente España de la vida de relación entre las República americana, absorbido su espíritu en la creciente disminución de sus colonias inmigradas, el mundo va a dividirse en dos partes irreconciliables y será entonces cuando Europa advierta el papel misional y determinista que España representaba en el equilibrio de las fuerzas espirituales del mundo y en la historia de la civilización.

DIONISIO PEREZ

Abril de 1932.

(Prohibida la reproducción.)

DESDE MADRID

Pesa mucho un apellido

El ex ministro de la Gobernación del primer Gabinete de la República, don Miguel Maura, ha pronunciado otro de sus discursos de propaganda, con éxito tan negativo como los anteriores.

Decimos con éxito tan negativo como los anteriores, y aun nos quedamos cortos, ya que en su discurso de Salamanca, el pasado domingo, arremetió contra las fuerzas de las derechas, a las que hizo principalmente culpables de la difícil situación económica porque atraviesa España, esas fuerzas que quiere atraer y sin las cuales no puede alardear de ser el caudillo de un partido conservador, aunque sea dentro del actual régimen.

El señor Maura, contrariado porque no ha conseguido inspirar confianza a esas fuerzas derechistas y porque tampoco cuenta con las simpatías de las izquierdas, las cuales no pueden separar su apellido de su persona, al verse solo reparte mandobles a diestra y siniestra, sin que a través de sus fogosos discursos se adivine nada constructivo, ni siquiera una ideología firme que permitan depositar en su persona confianza ciudadana.

El señor Maura no podrá evitar que el nombre venerable de su padre se cite con frecuencia en

este periodo, no sólo unido siempre a toda campaña de derechas, sino execrando las orientaciones demagógicas de los primeros Gobiernos de la República, de uno de los cuales fué figura preeminente don Miguel, y ello, ya que en la conciencia de éste ello nada puede pesar, produce honda impresión al país.

El ilustre político derechista don Antonio Goicoechea, uno de los discípulos de aquel eminentísimo hombre público, en uno de sus discursos de propaganda política recordaba el pasado domingo el testamento político de don Antonio Maura, en el que se consignaba taxativamente que un triunfo en España de las extremas izquierdas sería la inauguración de una temporada de barbarie. Y añadia el señor Goicoechea: "La profecía como todas las que aquel hombre público hiciera, se ha cumplido en todas sus partes."

Cuando se es hijo de un hombre de la altura del que fué jefe de Gobierno en el régimen monárquico, y no se siente la penetración espiritual, lo menos que puede hacerse, antes que renegar de las ideas del padre, es apartarse de la vida pública o, por lo menos, no aspirar a representar un papel en el que ha de evidenciarse constantemente la contradicción y hasta la censura y la responsabilidad.

BARRIENTOS

El incidente Jiménez Asúa

Al salir a las doce del aula número 11 de la Universidad, después de dar clase de Derecho Penal, el catedrático señor Jiménez Asúa, y cuando se encontraba hablando con el catedrático de Valladolid, don Rodrigo Muñoz, se acercó un estudiante alto, vestido de oscuro, que le llamó y le dijo: "Señor Jiménez Asúa, ¿quiere usted un regalo?" Al volverse el citado catedrático, el estudiante en cuestión le refregó por la cara una hortaliza. El señor Jiménez Asúa trata de lanzarse sobre el estudiante, pero fué contenido por el señor Muñoz. El hecho produjo gran alboroto, y el que había refregado la hortaliza por la cara del señor Jiménez Asúa, aprovechó la confusión de aquellos momentos para desaparecer.

El citado catedrático censuró a los bedeles, porque estos no procedieron a la detención del estu-

A salta la mata

La hora de las derechas

Ciego ha de ser quien no advierta que la hora de las derechas se aproxima. Las torpezas de los hombres que nos gobiernan y especialmente de don Manuel Azaña, que lejos de alejar el sectarismo de las altas esferas del Poder, lo ha entronizado, han producido una enorme reacción en el país que a toda prisa desea un cambio de cosas.

Como muestra de esto que decimos, pudiéramos alegar muchos hechos, entre ellos el entusiasmo con que son recibidos los mítines y conferencias derechistas, y la hostilidad y desagrado con que se desenvuelven buen número de los actos que organizan las izquierdas, y por si todo esto no fuese bastante, ahí está lo ocurrido en el último mitin de propaganda radical, celebrado en Ciudad Real, donde el señor Lerroux tuvo que acentuar la nota derechista para entusiasmar al concurso que le escuchaba, y de ello es patente manifestación la nutrida salva de aplausos, elevada a la categoría de gran ovación por los corresponsales, con que fué recibido el siguiente párrafo del orador:

"No puede admitirse la idiotez de quienes creen que se extingue el sentimiento religioso persiguiendo al Crucifijo, que está en el alma de nuestra raza hasta de los no creyentes."

Y entre tanto, nuestros gobernantes, orientados por don Manuel Azaña, empeñados en llevar la contraria al país; queriendo hacer una España nueva, moldeada por las concepciones que unos cuantos revolucionarios se han forjado, y que con un gran "espíritu democrático" quieren imponer a puñetazos.

¡Pero, señor, los conceptos de Dictadura y Democracia habrán trocado los papeles!

ARADIEL

Madrid.

dante. Parece que el señor Jiménez Asúa quiere que se constituya un consejo de disciplina.

Lea usted LAS PROVINCIAS

La cuestión de la forma de Gobierno

UNAS MANIFESTACIONES DEL CONDE DE VALLELLANO

De gran interés informativo y político es recoger y comentar la significación del acto celebrado el jueves en el Pathé Cinema. Por él hemos visto confirmadas las noticias que teníamos y juzgábamos fidedignas sobre una inteligencia convenida y pactada entre el jefe del tradicionalismo español, don Alfonso Carlos de Borbón y Austria de Este, y el que fué Rey de España hasta el 14 de Abril de 1931, don Alfonso de Borbón y Habsburgo Lorena. Nuestros informes eran que entre ambas personalidades se había transigido el antiguo pleito sobre legitimidad de derechos, hasta ahora en litigio, a la Corona de España; que por esa transacción, la jefatura de la familia borbónica queda con plenitud de facultades vinculada en la persona de don Alfonso Carlos, de edad de 80 años, y como éste no tiene hijos, le sucederá en su día don Alfonso de Borbón Habsburgo, o uno de sus hijos, cuyo nombre, aunque las noticias que conocíamos determinaban, nosotros no hemos de precisar, por no saberlos perfectamente ciertos de si será el que se dice.

Llegaban a más nuestros informes. Se decía que el más joven de ambos Alfonso había hecho saber a sus leales el convenio entre las dos ramas de la familia, y la conveniencia patriótica de que contribuyesen en la coincidencia con las otras fuerzas, a la proclamación de los tres principios comunes en que los pactantes coinciden, y que son: la defensa de la Religión y del concepto histórico de la Patria, íntimamente unido al de Monarquía, quedando en absoluta libertad de adscribirse cuantos estimen que las lecciones de las realidades actuales así lo aconsejan, a la tendencia y al programa integral del tradicionalismo español, sin que esa determinación, respetable y, si se quiere, conveniente, pueda significar deslealtad, ni desescribirlo alguno respecto a las adhesiones de que le dieron testimonio mientras fue Rey constitucional de España; porque, en todo caso, si España, en el curso de nuevas circunstancias, quisiera darse otro régimen de Gobierno, a base de aquellos postulados fundamentales para los dos firmantes y sus adictos, unidos todos en lo principal, la cuestión de forma habría de ser objeto, en todo caso, de lo que la opinión del país determinara.

En la asamblea del Pathé Cinema intervino con carácter bien significado y significativo el conde de Vallellano, ex alcalde de Madrid y ex diputado monárquico en las Cortes de don Alfonso XIII, de quien también sabíamos que había tenido alguna intervención y directo conocimiento en el expresado convenio; y de su discurso importa recoger estas declaraciones:

"Mi presencia en este acto, junto a estos caballeros, y ante este público de caballeros y señoras sevillanos, es por sí misma más elocuente que cuanto yo pueda expresar.

"Sepan los que aún vacilen, que cuando yo puedo estar aquí, los demás pueden estar también ¿Por qué razón, quien ha mante-

nido toda su vida un idealismo en muchos puntos coincidente con el tradicionalismo, no podría estar ahora con los tradicionalistas?"

"...No sé qué destinos reserva la Providencia a España; podrá continuar o no este régimen y volverá otro; pero es voluntad unánime del pueblo español que, si volviera el pasado régimen, "el sistema no volvería nunca, ni gran parte de las personas que lo integraron". (Gran ovación.)

"...Quienes se sientan atraídos por la doctrina tradicionalista, tan brillantemente desenvuelta siempre por cerebros privilegiados, como lo fueron Balines, Aparisi Guisado y Vázquez Mella; doctrina que ha prestado a España el servicio inapreciable de haber retrasado más de un siglo la revolución, a éstos básteles saber que, si se sienten atraídos por el tradicionalismo para actuar en favor de España, y se retraen por escrúpulos de lealtad o delicadeza, sepan que pueden actuar sin escrúpulos, porque todo eso está cancelado ya.

A esos puedo repetirles estas palabras, dichas por quien tiene autoridad para pronunciarlas:

"Sin perjuicio de los respetos y afectos que siempre he profesado a las personas de mi familia, sepan que pueden actuar allí, y que esos ideales son también los míos, en su triple fundamento de Religión, Patria y Monarquía".

Creo haber explicado con suficiente claridad el alcance de esto."

(De "La Unión", de Sevilla.)

Lo que opina el señor conde de Guadalupe sobre el proyecto de ley agraria

El pensamiento de don Rafael Benjumea, ingeniero y ex ministro de Fomento, en orden al problema agrario a que responde el proyecto sometido por el Gobierno al Parlamento a través del Ministerio correspondiente, se concreta así: Las nuevas tierras de regadío, de base firme, de éxito para el agricultor y el Estado, y la parcelación de las fincas del Estado, provincia y particulares, que sistemáticamente se cultivan mediante arrendamientos, implican una zona suficiente, y aun sobrante, para lograr una subdivisión de la propiedad y un impulso al producto, superiores en densidad inicial y potencial y en perspectivas a la aspiración actual y a los medios económicos del país. Nadie puede negar esta afirmación. Tal es su claridad, su realidad inmediata, visible, tangente. Edificar contra ella o prescindiendo de ella es, ciertamente, labor de injusticias y despojos, y de slembra de odios y discordias, pero es también algo peor: convertir a esas provincias, que evidentemente hay que favorecer, en otras tantas cenicientas de España.

Teléf. de LAS PROVINCIAS 12-5-20 y 13-8-97

POLITICA MILITAR

La populacheria ha de ser sancionada

El deseo de popularidad, el afán de falsa notoriedad con rendimientos más o menos materiales en trato de favor, se ha apoderado de "algunos", pocos por cierto, militares, y ya no es la "honrada ambición" de las Ordenanzas quien les impulsa a mejorarse, a superarse aumentando el recio prestigio de una conducta intachable, de una noble camaradería, de un leal compañerismo, de una cultura técnica elevada; de sentirse en el fondo de sus conciencias seguros de sus personas, orgullosos de sus sentimientos sanos, de su valor para defender a la Patria como otras veces lo hicieron, generosamente, sin doblez ni baja de miras. Es la populacheria enchufista la que los mueve.

El virus está inyectado y contagina a una parte, pequeña por fortuna y de todos conocida, pero que es un peligro de contagio para los que, por su servicio obligatorio, su menor cultura y poco arraigados entusiasmos profesionales, no buscan más que pasarlo lo mejor posible y a veces se dejan llevar propagando el mal, tergiversando las blanduras, el disimulo "democrático" que se hace de sus faltas, la "pelotilla" más o menos encubierta de que es objeto, ya que en su concepto, un poco primitivo, dicen lo bueno que es el militar que así les trata y lo malo del que les hace cumplir reglamentariamente, del que les hace aprender el ejercicio, sea molesto o difícil, del que verdaderamente lleva a cabo la penosa e ingrata misión que le ha encomendado la Patria.

Así se adquiere la populacheria que conduce a aclamaciones momentáneas y de relumbrón, que no demuestran nada en lo básico y fundamental del espíritu militar, ni de la eficiencia técnica. La populacheria, halagando pasiones, en vez de con lealtad presentarle al vulgo las satisfacciones de conciencia del cumplimiento estricto del deber y lo penoso del mismo, llega a ser delictuosa, criminal, o por lo menos desleal, engañosa.

Se ha introducido la modalidad del militar político, que entiende de política y que se apasiona por la política, cosa que antes no había.

Así es que, de no atajarse rotundamente, con la máxima energía, estas modernas "creaciones" de militar político, llegará día que habrá oficial que no querrá estar en tal compañía, porque el capitán es radical socialista; que el soldado Perengano pide permiso al jefe, apoyando su petición en que es radical, etc. Y de la ecuanimidad al apasionamiento, y del apasionamiento al caos.

No; nada de fáciles populacherias políticas, de indigno arriivista que falta a sus deberes. Popularidad militar gloriosa lograda con penosa y digna labor honrada paso a paso, ganada por contradistinción real y palpable, no momentáneamente y a impulsos de halagos pasionales al vulgo o al inferior.

De todas formas, el tiempo demuestra la realidad; pero si hubiese delito, con esas conductas contra el espíritu, contra la moral del Ejército, que es su factor más importante, será como si se fuera a combatir esta institución y el criminal que tal haga por satisfacer sus vanidades o locas ansias populacheras y enchufistas, como mal militar debe pagarlo.

Ya lo ha dicho el general Gil Yuste, en su discurso:

"A algunos de los que suelen hacer alarde de republicanismos, generalmente de un republicanismo insano, creyendo, sin duda, contraer de ese momo méritos, les conviene saber que para ser buen republicano, primero hay que ser persona decente; y a todos ellos no olvidar que para el mando el mejor oficial ha de ser el más digno, el que mejor conozca sus deberes y con más exactitud los cumpla, sin tener para nada en cuenta, al juzgarle, ni sus ideas políticas, que pueden ser cualesquiera mientras no vayan contra la Patria, ni mucho menos sus creencias religiosas, pues al oficial sólo se le pide lealtad."

SALLUS

Los hermanos Miralles son nuevamente detenidos

El lunes fueron detenidos en su casa los hermanos Miralles, que, como es sabido, se hallaban en libertad debido a la gravedad del estado de su abuela. Se presentaron en casa de los señores Miralles gran número de policías, que solicitaron verlos y, en cuanto se presentaron, les dijeron que quedaban detenidos, sin manifestarles notificación escrita de ninguna especie. Fueron conducidos a la cárcel, y desde las oficinas de la misma, sin penetrar en el interior, pasaron a la Dirección de Seguridad, a requerimiento de este centro.

Según nuestras noticias, con alguna posterioridad al acto de la detención, se libró un auto, en el que se decía que por haber cesado la causa por la cual se les había libertado, debían ingresar nuevamente los señores Miralles en la Modelo. No ha dejado de causar extrañeza la razón, cuando, desgraciadamente, la abuela de los detenidos se encontraba ayer en muy grave estado, y, casi coincidiendo con la detención, se había celebrado junta de médicos.

Las Cámaras Beccari

Los concejales firmantes de la proposición contra dichas Cámaras nos envían la siguiente nota:

"Para desvanecer otro error en que ha incurrido el alcalde señor Alfaro, nos vemos obligados a publicar esta nueva nota, dejando sentadas las siguientes conclusiones:

1.ª Que no existe cuerpo legal alguno que contenga disposición, ni tan sólo análoga, a la que invoca la Alcaldía para coonestar su actitud. Véase el artículo 156 de la ley Municipal o de cualquier otra que haga referencia a las Corporaciones locales.

2.ª Que si la Alcaldía, hablando de cuerpo legal, alude al Estatuto municipal aprobado por real decreto de la Dictadura, ha de tenerse presente que el artículo 156 se halla expresamente derogado por la ley de 15 de Septiembre votada por las Cortes constituyentes de la República. En efecto, en el artículo cuarto de la misma se declara subsistente el real decreto de 8 de Marzo de 1924 aprobatorio del Estatuto municipal sólo en cuanto a los artículos 180 a 189, 226 a 268 y 292 a 585, no incluyendo por tanto en la vigencia el 156, y restableciendo el vigor de la ley Municipal en sus títulos I, II, III y IV.

3.ª Que sería absurdo pretender interpretar las leyes de la República en sentido favorable y ampliatorio de la "legislación" de la Dictadura, para emplear la propia terminología del señor Alfaro.

4.ª Que aun suponiendo en vigor el artículo 156 del Estatuto municipal, un alcalde popular, defensor de la autonomía del Municipio, habría de conceder siempre prioridad al Reglamento (a sí mismo dado por la Corporación) sobre una disposición meramente gubernativa y que además no derogaba aquel Reglamento.

5.ª Que de todas suertes el precepto dictatorial no impedía dar cuenta de la proposición referente a las Cámaras Beccari y discurrir su urgencia, pues en estos casos hasta el artículo 156 aceptaba el ejercicio de la acción mediante acuerdo de la comisión municipal permanente con menos soberanía que el Consistorio reunido, con sujeción a lo ordenado en la ley Municipal.

6.ª Que no ofrece duda que el señor Alfaro, al no dar cuenta de la proposición, impidiendo discutir al menos su urgencia, limitó los derechos parlamentarios de las minorías.

Es deseo nuestro no tener que rectificar de nuevo a la Alcaldía, pero era ineludible exponer lo que antecede para que la opinión valenciana, que es la que nos ha llevado al Ayuntamiento, no se desoriente.

Valencia 12 de Abril de 1932."

A la opinión

Ante las noticias que la prensa publicaba anoche referentes a unos alborotos acaecidos en la Escuela de Odontología de Madrid, esta Asociación se cree en el deber de hacer público lo siguiente, su peditando, no obstante, su definitiva actitud a lo que acuerde la Asamblea general que para el miércoles día 13 convoca.

Es absolutamente falso, funcione en Valencia ninguna escuela libre de Odontología, y menos aún que expendan títulos. Esta noticia que tan apasionadamente hace reaccionar a los compañeros de Madrid, es la que más intensamente provoca nuestra enérgica repulsa. Ya que en su origen hay que señalar informe en ese sentido, tendencioso y provocador, de una autoridad odontológica de nuestra ciudad, que olvidando su justo lugar, se deja arrastrar por la parcialidad y suscita conflictos entre la clase escolar.

El Claustro de Medicina de esta Facultad, a instancias nuestras y pretendiendo satisfacer los anhelos de la clase estudiantil valenciana, que quiere una escuela de Odontología en Valencia, es el que más directamente se ve envuelto en la falsedad, generadora del problema, y por ello esta Asociación, que en todo momento ha contactado con él y ha conocido íntimamente su gestión, quiere hacer pública su aprobación a lo actuado, y lamenta que la impremeditación y la pasión hayan dominado a los compañeros de Madrid, sin que nuestros informes, más sinceros que el de ninguna autoridad odontológica, hayan sido suficientes para evitar el conflicto.

Otro día detallaremos la historia y hablaremos, pues hoy no queremos entrar en el fondo del asunto, que es desvirtuado tendenciosamente por quien o quienes tienen interés en que Valencia no satisficiera la necesidad de una Escuela de Odontología, en cuya ansiada creación están plenamente identificados la Universidad valenciana, el organismo provincial y la clase escolar médica, a la que esta Asociación representa.

Por la Junta directiva de la Asociación Profesional de Estudiantes de Medicina de Valencia: El secretario, P. Aragónés.—V.º B.º, el presidente actual, M. Usano.

Notas de Sociedad

ONOMASTICO

Con motivo de celebrar ayer su fiesta onomástica y la de sus días la bella señora doña Julia de la Peña y Pineda, joven esposa del catedrático de esta Facultad de Medicina, doctor don Juan Bosch Marin, fué muy felicitada por distinguidas familias.

La elegante morada del matrimonio Bosch de la Peña, vióse concurrísimas. Se reiteraron los agasajos y se sirvió una merienda espléndida. El elemento joven improvisó un animadísimo baile que duró hasta las diez de la noche.

Acompañó a hacer los honores a la señora de Bosch Marin, su hermana María de las Mercedes de la Peña, belleza madrileña y joven licenciada en Medicina y Cirugía por la Universidad Central.

ESCUELAS DE ARTESANOS Y DE ARTES Y OFICIOS DE VALENCIA

La Junta de estas Escuelas abre un concurso libre entre los maestros de Primera enseñanza, para la provisión de cinco vacantes de profesores supernumerarios con carácter gratuito, para las clases y escuelas que se indican en el correspondiente anuncio que se halla expuesto en el tablón de edictos de dicho centro docente (Pintor Sorolla, número 12).

Las condiciones a que deben ajustarse los señores maestros aspirantes se hallan de manifestar en el citado anuncio, y el plazo de admisión de solicitudes será desde el 15 al 30 del actual, de seis y media a ocho de la tarde, en la secretaría de dicho centro.

Plaza de Toros de Valencia

GRAN ACONTECIMIENTO TAURINO para mañana, a las 4 de la tarde

SEIS TOROS DE CONCHA Y SIERRA

MATADORES:

M. LALANDA
V. BARRERA
D. ORTEGA

INFORMACION LOCAL

CABALLERO: Evitará escorzar después afeitarse usando NIEVINA MENTOLADA. Tubo, 1'25. Farmacia de La Morera, Barcas, 13.

LA VASELINA DEL DOCTOR GREUS, purísima y garantizada. Farmacia plaza Santa Catalina, 4.

NOTICIAS

Estamos en plena huelga de los obreros de electricidad que comenzó el lunes por la noche. Por fortuna se desarrolla con normalidad, contribuyendo a ello las medidas tomadas por las autoridades civil y militar. Los servicios se prestan con regularidad y las centrales se hallan custodiadas y servidas por fuerzas del ejército. El Gobierno se dedicó ayer a intervenir en la cuestión obrera de Onteniente; quizá hoy queden aprobadas las bases. Respecto a la huelga de Millares será probable que el señor Doperto se traslade a dicha población para ver si pone fin al conflicto.

Fue visitada dicha autoridad por el Provisor de este Arzobispado para tratar sobre las cuestiones relativas a la celebración de actos del culto en la vía pública.

Terminó en Buñol el Congreso de las Juventudes Comunistas, que se desarrolló con la tranquilidad y careció de importancia, ya que sólo asistieron catorce delegados representando a los 600 afiliados de Valencia, Alicante y Murcia.

Dos notas oficiales facilitó la Alcaldía: una relativa al pago de atrasos a los empleados, y otra referente a la visita que hicieron al alcalde todos los componentes de la Banda Municipal.

En la Diputación, bajo la presidencia del señor Calot, reunióse varios alcaldes de la provincia para tratar del asunto relativo a un ensayo de firmes especiales.

El señor Calot recibió un telegrama del ministro de Instrucción pública en el que se le ordena suspender todo cuanto se refiere a la creación en Valencia de una escuela de Odontología.

El comandante militar señor Riquelme recibió también un telegrama del ministro de la Guerra sobre la parada militar de mañana.

En los cuarteles de esta guarnición se celebró con la solemnidad de costumbre la promesa a la bandera por parte de los reclutas últimamente incorporados a filas.

Sigue el tiempo desapacible, frío, impropio de la estación. A las nueve de la mañana el termómetro marcaba 12'2 grados y el barómetro 768'2 mm. El viento era del O. N. O.

Durante las pasadas 24 horas la temperatura osciló entre 24 y 11'8 grados.

El programa de fiestas para celebrar el primer aniversario de la República ha sido reforzado con un nuevo festejo: la Diputación provincial y el Ayuntamiento de la ciudad, puestos de acuerdo, han determinado la celebración de un concurso de belleza para proclamar Miss República 1932, es decir, primera de una serie que seguirá en años sucesivos.

Nos hubiera parecido mejor que las Corporaciones provincial y municipal de Valencia se hubiesen puesto de acuerdo para cosa más en armonía con la misión que desempeñan, y no a dedicarse a jugar a esta clase de concursos, que aparte de no parecernos muy serio, no casa con las funciones a que están llamados a realizar tanto nuestra Diputación como el Ayuntamiento de Valencia.

Ayer por la tarde, alrededor de las ocho, hubo una interrupción del servicio de la Valenciana de Electricidad.

En el Gobierno civil nos dijeron que esta interrupción fué debida a que habiendo disminuido la intensidad y la frecuencia en la ténica de la Valenciana, había tenido que cortar la corriente durante unos minutos para subsanar

el defecto. La S. A. r. E. facilitó fluido a la Valenciana, y vuelta la normalidad a la ténica de ésta, reanudó seguidamente su servicio.

También se nos dijo que durante la noche se prestarían todos los servicios con absoluta normalidad. —Ya ha salido un tercero protestando del festejo macabro con que se pretende el día 14 obsequiar a los niños.

Fuimos nosotros los primeros en protestar; después fué el concejal señor Bosch, que hizo la protesta en el Ayuntamiento, y ahora es la Junta provincial de Protección a la Infancia, constituida en su inmensa mayoría por elementos republicanos, quien en sesión celebrada anoche tomó, entre otros acuerdos, el de expresar su deseo de que se deje sin efecto la invitación hecha a los niños de las escuelas por "razones de higiene, depresión moral y riesgos personales a que están expuestos".

A nosotros nos complacería mucho conocer el nombre del autor de este festejo, para proponer al Ayuntamiento le concediese una plaza de permanencia perpetua en la necrópolis, para que pudiera gozar de los espectáculos en la mansión de los muertos.

Felicitemos a la Junta de Protección a la Infancia y seguros estamos que su autoridad ha de pesar en la comisión organizadora de las fiestas de mañana.

—El notario de esta ciudad don Francisco Núñez Moreno ha trasladado su despacho de la plaza de Tetuán, número 3, al piso principal de la casa número 23 de la misma plaza.

—La colonia alcoyana en Valencia se dispone a celebrar la fiesta de San Jorge su Patrón, con solemnes funciones religiosas que tendrán lugar en la parroquia de San Martín.

Se nos informa de que el día 23, festividad de San Jorge, y fecha en que se celebrarán los cultos al Patrón de Alcoy, concurrirán a los mismos, muchos alcoyanos residentes fuera de Valencia.

—Existe en RADIO una maravilla: los superheterodinos VOZ DE SU AMO que vende CRUMIERE.

—El alcalde ha dispuesto que no trabajen las brigadas municipales el día 14 de Abril; pero que por tratarse de la festividad de la República sean abonados los jornales a los obreros de las mismas.

—La Cámara Oficial de Comercio, Industria y Navegación, de nuestra ciudad, concurre a la información abierta por el Ministerio de Gracia y Justicia en relación con el arrendamiento de fincas urbanas en el número quinto del decreto de dicho Ministerio inserto en la "Gaceta" de 12 de Marzo último, en un razonado escrito, en el que propone:

Que no se omita en el proyecto la declaración explícita del derecho de los comerciantes e industriales como arrendatarios de los inmuebles que ocupen para esas actividades, a que no se les pueda privar de dichos locales por otra causa que la falta de pago o grave incumplimiento de las estipulaciones contractuales a que rinda en su beneficio el precio obtenido en el traspaso y a cuya percepción total no podrá oponerse el propietario.

Que se les abone la indemnización correspondiente en el caso de que se les prive del local en que tengan su empresa, que mientras no se establecen los Tribunales de Comercio, entienda en las cuestiones que se susciten con motivo del contrato de arrendamiento una comisión presidida por la autoridad judicial y representación de la Cámara de Comercio o ramo a que pertenezcan los arrendatarios; que el aumento de rentas sólo será permitido por mejoras en las fincas, que no sean las de higiene, salubridad o análogas impuestas por el Poder público; que la renta sea el precio único del alquiler; que el derecho de prórroga de los contratos sea reconocido también, además de los herederos en favor de los socios del arrendatario, y que por parte del arrendador se impida el estable-

cimiento de otro negocio o industria análogo al ya existente en la misma finca, todo ello sin perjuicio de las otras disposiciones amparadoras de los derechos de los industriales y comerciantes.

—Sarampión, Escarlatina, curan con ERUPTIVOI. Lopez Moreno

—Apenas aprobados los presupuestos, el alcalde ha ordenado se forme la relación de pago de atrasos a todos los empleados del Ayuntamiento, correspondientes a los meses transcurridos del año actual.

—Ha visitado al alcalde una comisión de profesores y alumnos de la Escuela de Comercio, de vuelta de su viaje de estudios, para agradecer la subvención que acordó el Ayuntamiento, que les ha permitido realizar una excursión fructífera para completar la educación de los alumnos.

—Ayer visitaron al alcalde todos los componentes de la Banda Municipal, en el salón de la chimenea, los cuales le hicieron presente la situación desmejorada de algunos profesores en las plantillas confeccionadas por el Ayuntamiento.

Como quiera que la diferencia entre lo propuesto por la Corporación y lo que solicitan dichos profesores es muy pequeña, el alcalde prometió atender la petición que le formulaban y llevarla al seno de la comisión de Hacienda para que ésta resolviera, en la seguridad de que es propósito del Ayuntamiento, como repetidamente se ha dicho, resolver todos los casos que pueda haber análogos al presentado por los componentes de la Banda Municipal para que no quede en la casa un solo empleado que no reciba el sueldo que le corresponda.

—Defunciones ocurridas durante la decena que terminó el sábado 9 de Abril de 1932:

Sarampión, 1; difteria, 1; coque-luche, 2; pneumonia, 11; tuberculosis, 6; autointoxicación intestinal, 2; septicemia, 1; otras enfermedades infecciosas, 1; generales 7; del sistema nervioso, 15; del aparato circulatorio, 28; del aparato respiratorio, 9; del aparato digestivo, 12; del aparato genitourinario, 5; traumatismo, 2; envenenamiento de arado, 1; senectud, 1; falta de desarrollo, 1; nacidos muertos, 7. Suma: 107. Menos los nacidos muertos; total defunciones: 100.

—FARMACIA COUCHOUD. San Vicente, 63. Abierta toda la noche.

—FARMACIA y PERFUMERIA de CARLOS LOPEZ PRATS. plaza de Castelar, junto Barcelona. ABIERTA TODAS LAS NOCHES.

Militares

El general Riquelme recibió ayer de Madrid una invitación para el banquete que se celebrará allí, en el hotel Florida, el viernes 15, en el que se reunirán todos los militares y paisanos que sufrieron castigos con motivo del movimiento revolucionario del mes de Diciembre, entre los que figura el citado general, que estuvo dos meses en Prisiones militares.

Quienes sufrieron castigos, pueden asistir a dicho banquete, si lo desean.

—Mañana, a las once de la mañana, como ya dijimos, en el Paseo de la Alameda, se celebrará una parada y desfile militar, en el que tomarán parte las tropas de la guarnición.

Las clases de segunda categoría serán obsequiadas con un lunch y a la tropa se les servirá comidas extraordinarias.

Los jefes y oficiales de la guarnición se reunirán en el hotel del Puerto, mañana, a las nueve de la noche, para celebrar con un banquete, la fecha del primer aniversario de la proclamación de la República.

—Nuestro particular amigo el distinguido coronel don Manuel García Benet, que manda el regimiento de Infantería número 7, ha tenido la atención que le agradecemos mucho, de enviarnos un programa de los festejos que dicha unidad, ha organizado para

conmemorar la fecha del 14 de Abril.

He aquí:
Día 13.—Se tocará diana por la banda y música del regimiento.

A las 10 horas, concurso atlético entre las unidades del regimiento y distribución de los premios.

A las 11 horas, inauguración de la Sala de esgrima.

A las 12 horas, inauguración de la Biblioteca del Soldado.

A las 16 horas, función en Ruzafa en honor de los soldados del regimiento.

Día 14.—D'ana por la banda y música del regimiento, distribuyéndose seguidamente a la tropa un desayuno extraordinario.

A las 12'30, distribución de una comida extraordinaria a la tropa. Te ni' nada ésta se tocará maraca.

También ha tenido la delicadeza de enviarnos una invitación para la función que se celebrará esta tarde en el teatro de Ruzafa.

En el Gobierno civil

LA HUELGA DE EMPLEADOS DE LA ELECTRICIDAD. — OTRAS CUESTIONES SOCIALES

El gobernador civil señor Doperto manifestó ayer lo siguiente:

—Ayer, como ya han publicado ustedes, se declaró la huelga de empleados y obreros de la electricidad, desarrollándose sin incidentes y prestandose todos los servicios con normalidad.

—¿Novedades respecto a la del Millares?

—Acabo de recibir el informe del capitán de la Guardia civil de Requena relativo a esta cuestión, y mañana, con la esperanza de encontrar la apetecida solución, voy a Millares, donde bajo mi presidencia se celebrará en la Alcaldía una reunión de las representaciones obrera y patronal. Las discrepancias que hay son de condiciones del trabajo. Esto me impide ir mañana a Sagunto, donde iba para asistir a un acto conmemorativo del aniversario de la proclamación de la República, consistente en el descubrimiento de una lápida.

También nos dijo lo siguiente:

—Estoy interviniendo en la discusión de bases del trabajo para los obreros del campo de Onteniente, donde los obreros del Sindicato pretenden tener la preferencia y aun la exclusiva en la colocación de obreros. Les he hecho presente que así como los patronos no pueden negarse a reconocer las Sociedades legalmente constituidas, los obreros no pueden imponer en pacto de trabajo condiciones injustas e ilegales. Espero que mañana serán aprobadas las bases. De todos modos he dado órdenes para que se eviten las coacciones que vienen realizándose para obligar a los obreros a afiliarse al Sindicato.

LOS ACTOS RELIGIOSOS EN LA VIA PUBLICA

Visitó al señor Doperto el provisor del Arzobispado, hablándole de cuestiones relativas a los actos del culto en la vía pública. El gobernador le hizo presente que sin perjuicio de las determinaciones y resoluciones del Gobierno, para estos actos, incluso los enterramientos, es indispensable la autorización solicitada en tiempo y forma.

EL DIRECTOR GENERAL DE ADMINISTRACION

El director general de Administración local, don Manuel González López, que se halla en Valencia desde el lunes por la noche, conferenció ayer con el gobernador. Según las noticias facilitadas por éste el director general vino a nuestra ciudad para resolver algunos asuntos oficiales que competen a su departamento y especialmente para lo relacionado con la incautación de los bienes de la Compañía de Jesús.

EL CONGRESO COMUNISTA DE BUÑOL

Ultimamente nos notificó que había terminado, sin que ocurriese novedad alguna, el Congreso de Juventudes comunistas habido en Buñol, al que asistieron catorce delegados representando a 600 afiliados de las provincias de Valencia, Alicante y Murcia.

SOCIEDADES

FEDERACION REGIONAL DE ESTUDIANTES CATICOS

NUEVA JUNTA DIRECTIVA DE LA ASOCIACION DE DERECHO

En la junta general que la Asociación de Derecho celebró ayer tarde para la elección de su nueva junta directiva, resultaron ser elegidos los siguientes señores:

Presidente, Justo Martí Gilabert; vicepresidente, Enrique de Lis; secretario, Emilio Atard Alonso; vicesecretario, José María Gomez y García; tesorero, Millán; vicetesorero, Lozano; bibliotecario, Luis Jaime Vidal; vicebibliotecario, Francisco Estrada; delegado en la Federal, José Ombuena Antifol; vocales: de quinto curso, Adler; de cuarto curso, García Garbí; de tercer curso, Santiago Peiró Gregori; de segundo curso, Izquierdo Santonja; de primer curso, Herrero.

También acordaron los reunidos nombrar presidente honorario a nuestro querido compañero Braulio Sastre del Blanco.

CONVOCATORIA

ASOCIACION PROFESIONAL DE ESTUDIANTES DE MEDICINA (F. U. E.)

Hoy miércoles, a las cuatro de la tarde, en el Anfiteatro anatómico, por única convocatoria, tendrá lugar una Asamblea extraordinaria, para tratar del siguiente orden del día:

- 1.º Escuela de Odontología.
- 2.º Elección de rector.

Por lo interesante de los asuntos que se tratarán, se suplica la asistencia de todos los asociados. El secretario, Pascual Aragonés.

Compañía de Tranvías y Ferrocarriles de Valencia

AVISO

Por efecto de las obras que se están realizando en la calle de Cuarte, el tranvía de la línea número 7 (Ruzafa-Matadero), dejará de prestar servicio nocturno solamente mañana miércoles, día 13 del corriente, a partir de las diez de la noche, en el trayecto comprendido entre las Torres de Cuarte y el Matadero, circulando normalmente en el resto de la línea.

Valencia 12 de Abril 1932.—LA DIRECCION.

VIDA CULTURAL

CONFERENCIA DEL SENOR DUALDE, EN LA UNION NACIONAL DE ABOGADOS

El sábado próximo inaugurará en el salón de actos de nuestro Colegio de Abogados, el ciclo de conferencias organizado por el Comité provincial de Valencia de la Unión Nacional de Abogados el curso catedrático de la Facultad de Derecho, de Barcelona, don Joaquín Duadle.

La entrada será por invitación.

Apartado de LAS PROVINCIAS, 139

SECCION DE ESPECTACULOS

TEATRO PRINCIPAL

COMPANIA COMICA DE
JOSE ISBERT

HOY MIERCOLES

A las 10'15 noche

ESTRENO del sainete en tres actos, de Pedro Muñoz Soca y Pedro Pérez Fernández.

EL TIO CATORCE

Mañana jueves, a las 6 tarde y 10'15 noche: EL TIO CATORCE

Teatro Puzza a

Compañía de zarzuela y revista

HOY MIERCOLES

A las 10'15 cne

LA GUITA

LAS LEANDRAS

Mañana jueves, tarde y noche

LAS LEANDRAS

El viernes beneficio de IGNACIO LEON

APOLO

Compañía de zarzuela dirigida por Anselmo Fernández

TEMPORADA POPULAR

BUTACA, 2 PESETAS

Hoy, 6 tarde

LAS HILANDERAS

LA FIESTA DE SAN ANTON

A las 9'45 noche

LA TRAGEDIA DE PIERROT

LA FIESTA DE SAN ANTON

LA LEYENDA DEL MONJE

BUTACA, 2 PESETAS

Mañana, tres funciones.



HOY MIERCOLES

A LAS 5'45 TARDE Y 10 NOCHE

MARION DA FES

en la graciosa y picaresca comedia **EL DABULLO DE LA CASA**



CALAVERAS

Hablada en español

COLISEUM

Sesiones de cine sonoro a las 4'30 tarde y 9'15 noche.

En vista del éxito, ULTIMOS DIAS del más completo de los programas de la presente temporada.

Más allá del Oeste

la mejor producción de WILLIAM HAINES.

CHERI-BIBI

hablada en español, por ERNESTO VILCHES, MARIA FERNANDA LADRON DE GUEVARA y MARIA TUBAU.

VIERNES PROXIMO:

BEN-HUR

La película que siempre es un acontecimiento.

OLYMPIA

Programa para hoy

5'45 tarde-10'15 noche

¡QUE FUTURO! (cómica)

ALFOMBRA (documental)

CIRCO IMPROVISADO (dibujos)

NOTICARIO FOX

¡¡GRAN EXITO!!

de la superproducción Fox,

MARAVITA

con

JANET GAYNOR

y

CHARLES FARRELL

LIRICO

Sesiones de cine sonoro, a las 5'30 tarde y 10'15 noche

Éxito del estreno PARAMOUNT hablado en español,

El hombre que asesinó

magistralmente interpretado por RICARDO PUGA, GABRIEL ALGARA, ROSITA MORENO y CARLOS SAN MARTIN.

Completarán el programa: Una cómica sonora, una revista Paramount hablada en español, un viaje explicado en español y un dibujo sonoro.

Próximamente: **EL CODIGO PENAL**, por Carlos Villarias, Barry Norton y un magnífico reparto.

ESLAVA

Compañía de comedia de ANTONIO VICO

Hoy, a las 6'15 tarde y 10'15 noche

La obra de mayor éxito de la temporada

LA DIOSA RIE

3 actos de Carlos Arniches

LUJOSA PRESENTACION

Viernes, ESTRENO:

UNA CONQUISTA DIFICIL

Creación de Carmen Carbonell y Antonio Vico.

ALKAZAR

Carrer del General Sanmartin

COMEDIA ENCLIANA

A las 6'15 vesprada:

BOIRA

¡¡Gran éxito!!

De Mario Blasco

A las 10'15 nit:

LA MEUA DONA. LA TEUA Y LA DEL ATRE!

¡¡3 horas de risa!!

Disabte 16, BENEFICI de la primera actriz CARMEN NIETO.

Se despacha en Contaduria.

CONDAL

WESTERN ELECTRIC

Revista (sonora)

UN PLATO A LA AMERICANA

(sonora), por Janet Gaynor y Charles Farrell.

CUERPO Y ALMA

hablada en español, por Jorge Lewis y Ana Custodio.

A las 5 tarde y 9'45 noche

Cinema Suizo

Hoy, a las 5'15 tarde y 9'45 noche

NOTICARIO FOX

LA DIVORCIADA

por Norma Shearer.

¡Extraordinario éxito de la película!

Una amiga como tú
creación de la simpática ANNY ONDRA.
Viernes próximo, estreno en Valencia de la película
MELODIA DEL CORAZON
por Willy Fritsch y Dita Parlo.

HISPANO FOX FILM

presentará en breve un programa compuesto de las siguientes producciones:

Siempre adiós
con Elissa Landi, Lewis Stone y Paúl Cavanagh
Argumento muy sugestivo
Fotografía y presentación impecables

El temerario
con GEORGE O'BRIEN
Sally Eilers
Rita La Roy
James Kirkwood

Viernes próximo en OLYMPIA

GRATIA CINE **CAPITOL** Metro Goldwyn Mayer

PROXIMAMENTE

Joan Crawford
en su nueva creación
PAGADA

Metro-Goldwyn-Mayer

TEATRO DE LA LIBERTAD

Compañía de zarzuela
CLARITA PANACH
Debut, hoy miércoles, 10 noche
MARUXA
EL CABO PRIMERO
Precios popularísimos.

Cinema Goya

5 tarde y 9'30 noche
RAPSODIA DEL RECUERDO
Sonora Por Lois Moran
REVISTA FOX SONORA
DIBUJOS SONOROS
EL IMPOSTOR

Hablada en español, por Juan Toren y Blanca de Castejón
Viernes: **LA LEY DEL HAREM**, hablada y cantada en español, por José Mogica.

Taurinas

ACONTECIMIENTO TAURINO PARA MAÑANA EN VALENCIA

Como ya tenemos anunciado mañana, coincidiendo con la fiesta de conmemoración del primer aniversario de la República espa-

ñola, se celebrará en nuestra plaza una magnífica corrida de toros.

Los famosos "ases" de la torería actual, Marcial Lalanda, Barrera y Ortega, despacharán seis hermosos toros de la acreditada ganadería de Concha y Sierra. No creemos que se pueda mejorar, ni igualar, ese cartel, en el que están incluidos los tres máximos prestigios toreros en la actualidad y seis toros de la vacada que figura a la cabeza de las reses bravas.

La gran animación que hubo ayer y anteayer en el despacho de encargos para la corrida, bien a las claras demuestra que la corrida de mañana ha despertado la mayor expectación de los aficionados.

Esta tarde, de cuatro a siete, se permitirá la entrada al público en la plaza para que pueda ver los toros en los corrales. Y a esa misma hora se despacharán en las taquillas entradas y localidades para la magnífica corrida de mañana.

Lea usted
LAS PROVINCIAS

Radiotelefonía

Miércoles 13 de Abril

PROGRAMAS

Unión Radio-Valencia.

SOBREMESA

13'30: Apertura de la Estación. Concierto por el Trio: "Selés", marcha, García; "Oriental", cantos de España, Albéniz; "Doña Francisquita", fantasía, de Vives; "Un premier bouquet", valse, de Waldteufel; "Las Leandras", schottis, Alonso; "La cieguita", tango Kepler-Lais; "Las Leandras", pasacalle, Alonso. 14: Crónica cinematográfica. 15: Cierre de la Estación.

TARDE

18: Apertura de la Estación. Cierre de moneda y cambios. Audición variada. 19: Cierre de la Estación.

NOCHE

21: Apertura de la Estación. Noticias bursátiles. Mercados agrícolas y fruteros. 21'15: Charla sobre folklore, por Maximiliano Thous. 22: Recital por la Hederista "La Campana", acompañada al piano por el maestro Roberto Mor: "A Granada", de Alvarez; "Amor y odio", Granados; "Los camagneyanos", Nieto; "Cavalleria rusticana" (Voi lo sapete), Mascagni; "Madame Butterfly" (Sur la mer calmée), Puccini; "Cantares", Alvarez. Noticias. Servicio directo de Unión Radio Valencia. 23: Cierre de la Estación.

Cartelera

PRINCIPAL. — A las 10'15 noche: EL TIO CATORCE (estreno).
LIBERTAD.—A las 10 noche: MARUXA; EL CABO PRIMERO.
RUZAFIA. — A las 10 noche: LA GUITA; Las Leandras.
APOLO.—A las 6 tarde: Las hilanderas; La fiesta de San Anton. —A las 9'45 noche: La tragedia de Pierrot; La fiesta de San Anton; La leyenda del monje.
ESLAVA.—A las 6'15 tarde y 10'15 noche: La diosa rie.
ALKAZAR.—A las 6'15 tarde: Boira.—A las 10'15 noche: La meua dona, la teua y la del atre.
OLYMPIA. — A las 5'45 tarde y 10'15 noche: Cine sonoro.
LIRICO — A las 5'30 tarde y 10'15 noche: Cine sonoro
CAPITOL.—A las 5'45 tarde y 10'15 noche: Cine sonoro
COLISEUM.—A las 4'30 tarde y 9'15 noche: Cine sonoro
SUIZO.—A las 5 tarde y 9'45 noche: Cine sonoro
CONDAL.—A las 5 tarde y 9 noche: Cine sonoro.
GRAN TEATRO. A las 4'45 tarde y 9'30 noche: Cine mudo
BOYA.—A las 5 tarde y 9'30 noche: Cine sonoro
MOULIN ROUGE. —De 5 tarde a 12 noche: Cine mudo.

LIBROS NUEVOS

EL MISTERIOSO WAYE, por P. C. Wren.

El autor, tomando por base las peripecias que le ocurren a un millonario inglés en la busca, persecución y finalmente captura y castigo de unos facinerosos que le secuestraron una hija todavía niña, ocasionando con ello la muerte de ésta. P. C. Wren urde una trama llena de acción, de aventuras increíbles que, sin embargo, están plenamente justificadas; de amenidad, de interés que va en aumento hasta la misma línea final del libro.
De venta en la librería Maragat, plaza de Emilio Castelar, 11



D. O. M.

Rogad a Dios en caridad por el alma de

Doña Ana García del Castillo

Viuda de Martínez Imbert

que falleció el 12 de Abril, a las catorce horas

A LOS 71 AÑOS DE EDAD

Sus afligidos hijos; hijo político don José Llop; hermanos don Antonio, doña Pepita y doña Enriqueta; hermanos políticos don Luis Moscardó y don Antonio Monleón; sobrinos y demás familia, ruegan a sus amigos le tengan presente en sus oraciones, por lo que quedarán sumamente agradecidos

Crónica religiosa

SANTOS DE HOY. — La Solemnidad de San José. Santos Heremegildo, Crespo, Papilo, Agatónica, Agatodoro, Máxima, Juntiliano, Dadas y Urso.

Rito doble de primera clase con octava común, misa de la Solemnidad de San José.

CUARENTA HORAS. — Terminan en la iglesia de Santo Domingo.

Se descubre a las seis de la mañana y se reserva a las siete y media de la tarde.

CUARENTA HORAS EXTRAORDINARIAS. — Continúan en el Colegio de Corpus Christi.

Se descubre a las ocho de la mañana y se reserva a las seis de la tarde.

ADORACION VESPERTINA. — En San Martín, de siete y media a nueve de la tarde, por la Legión Católica.

ADORACION NOCTURNA. — Corresponde al turno de Santo Tomás de Aquino, por don Salvador Romero Redón.

CULTOS PARA HOY

—A San Vicente Ferrer: Novenario.—Termina:

En la Casa Natalicia, a las seis de la tarde, con exposición y sermón por el reverendo Padre Antonio Huguet, O. P.

En la iglesia de Santo Domingo, a las seis de la tarde, con sermón por el doctor don José Ferrer, vicario de San Andrés.

—A San Francisco de Paula: Novenario:

En San Miguel y San Sebastián, por la tarde, a las seis, segundo día de novenario con sermón por el doctor don Antonio Justo Elmida.

—Al Patriarca San José: Septenario.—Termina:

En los Santos Juanes, por la mañana, a las siete y media, misa de Comunión. Por la tarde, a las seis, expuesto el Santísimo Sacramento, felicitación josefina, edición y sermón por el Padre Santonja.

—Al Patriarca San José: Novenario:

En Santo Tomás, a las ocho, misa de Comunión con plática.

SANTOS DE MAÑANA. — Santos Telmo, Justino, Próculo, Tiburcio, Valeriano, Máximo, Ardallón, Jomaides, Lamberto, Frontón y Abundio.

Rito doble; color rojo; misa de San Justino mártir.

CUARENTA HORAS. — Principian en San Miguel y San Sebastián por la V. O. T. de San Francisco de Paula.

Se descubre a las ocho de la mañana y se reserva a las seis de la tarde.

CUARENTA HORAS EXTRAORDINARIAS. — Terminan en el Colegio de Corpus Christi.

Se descubre a las seis de la mañana y se reserva a las siete y media de la tarde.

ADORACION VESPERTINA. — En San Martín, de siete y media a nueve, por los Terciarios Franciscanos.

ADORACION NOCTURNA. — Corresponde al turno del Espíritu Santo.

CULTOS PARA MAÑANA

—Al Patriarca San José: Novenario.—Continúa:

En Santo Tomás, a las ocho de la mañana, con misa de Comunión y ejercicio.

En el Colegio del Patriarca, a las nueve de la mañana, misa solemne. A las cuatro y cuarenta minutos, se interpretarán las ins-

piradísima y grandiosas Completas de M. J. Erb. Se cantarán en la reserva las clásicas Letanias, a ocho voces y dos coros, del maestro Comes.

—A San Francisco de Paula: En San Miguel y San Sebastián, por la tarde, a las seis, continúa el novenario con sermón por el doctor don Antonio Justo Elmida.

—A San Vicente Ferrer: Solemne triduo.—Principia:

En la Casa Natalicia, a las siete, ocho y nueve, misas de Comunión; a las diez, misa solemne con sermón por el reverendo Padre José Ramón Catafá, O. P. Por la tarde, a las seis y media, primer día de triduo con sermón por el reverendo Padre Antonio Huguet, O. P.

—A Jesús Sacramentado: Los Jueves Eucarísticos celebrarán su Hora Santa:

En la Real Capilla de la Patrona, a las ocho, misa de Comunión. Por la tarde, a las 4'30.

En el Colegio de Corpus Christi, a las 9'15, misa solemne con exposición y ofrecimiento de ramos. Por la tarde, a las cuatro.

En San Bartolomé, a las 7'30, misa de Comunión y ejercicio, por las Marias de los Sagrarios.

En San Juan y San Vicente, a las 6'30 y a las ocho, misa de Comunión. Por la tarde, a las seis, dirigida por el señor cura.

En San Agustín, a las 7'30, misa de Comunión. Por la tarde, a las cuatro.

En San Martín, a las ocho, misa de Comunión. Por la tarde, a las cinco.

En los Santos Juanes, a las 7'30, misa de Comunión. Por la tarde, a las seis.

En San Nicolás, a las cinco de la tarde.

En Santa Mónica, a las seis y a las siete, misas de Comunión. Por la tarde, a las 5'45, dirigida por el señor cura.

En el Pilar, a las siete, misa de Comunión. Por la tarde, a las seis, dirigida por el señor director.

En Santa Cruz, a las 7'30, misa de Comunión. Por la tarde, a las 5'30.

En San Andrés, a las 8'30, misa de Comunión.

En Santa Rosa, a las 7'30, misa de Comunión. Por la tarde, a las cinco, dirigida por el señor rector.

En los Redentoristas, a las 6'30 y a las ocho, misas de Comunión. Por la tarde, a las 6'30, dirigida por el superior, Padre Palacios.

En los Angeles (Rozafa), a las 4'30 de la tarde, con sermón por el capellán señor Fluixá.

EJERCICIO ESPIRITUALES

Continúan en la parroquia de San Andrés, dirigidos por don Darío Hernández.

A las seis y media, misa rezada con explicación de los Misterios y acto seguido meditación.

A las once, lectura y plática.

A las siete de la tarde, Rosario, punto de Doctrina y sermón.

LA HERNIA

No existe usando un reductor "Cruz Blanca" Plaza Mariano Benlliure, 7

ALMOHADILLA ELECTRICA

BOLSAS PARA AGUA CALIENTE TELA IMPERMEABLE

CLAUSOLLES - San Vicente, 6

En la Diputación

PARA LA CONSTRUCCION DE FIRMES ESPECIALES

El presidente señor Calot presidió ayer la reunión de alcaldes de la provincia que había sido convocada por él, y en la que se acordó que se mande una circular idéntica a la del 14 de Marzo, en la que se invitará a los alcaldes de los Ayuntamientos a quienes afecta la mejora del firme de caminos vecinales para que a su vez manden a la Diputación una manifestación de su deseo de entrar o no en el plan de ejecución contestación que había de darse en un plazo de quince días.

En cuanto la presidencia de la comisión gestora tenga conocimiento de estas solicitudes, se dispondrá la emisión de un empréstito para la construcción de nuevos firmes especiales en los caminos vecinales, siendo en la propuesta la aportación municipal del 50 por 100 y el resto del importe de cargo de la Diputación.

AMPLIANDO UNA INFORMACION

En la última sesión celebrada la comisión gestora quedó enterada y aprobó en todas sus partes el informe emitido por el señor ingeniero director de Vías y Obras provinciales, con la conformidad de secretaría e Intervención, por el que, de acuerdo con lo autorizado en el caso tercero del artículo 12 del decreto de 4 de Diciembre último, se propone la revisión del plan de Obras públicas provinciales y consiguiente presupuesto extraordinario para su ejecución, mediante la anulación de algunas de las obras incluidas en el mismo, a fin de suplementar con el importe de dichas anulaciones la consignación que figura en dicho presupuesto, con la denominación de "Firmes especiales en carreteras provinciales"; y en su consecuencia se adoptaron los siguientes acuerdos:

1.º Que el presupuesto extraordinario para obras públicas, en lo referente a los artículos cuarto y quinto del capítulo segundo, quede redactado de la siguiente forma:

Capítulo segundo, artículo cuarto: Puente de Villanueva de Castellón, igual; carretera de Burjassot a Torres Torres, 250.000; ídem de Nazaret a Oliva, 3.248.463'41; ídem de Onteniente a Vallada, 714.754'47; puente de Cerdá, 100.000; ídem de Bétera, 100.000. Total, 4.413.217'88.

Artículo quinto. Firmes especiales de riegos asfálticos, pesetas 1.154.000; ídem ídem de hormigón mosaico, 5.660.500; a esta última consignación hay que añadir las transferencias aprobadas.

FIRMES ESPECIALES EN CARRETERAS PROVINCIALES

Firme especial de empedrado de pórfido entre el Perelló y Sueca, adjudicado a la Sociedad Nebot y Compañía, 973.102; nuevos firmes especiales, 1.243.680'12. Total, 9.031.282'12.

2.º Que se instruya el oportuno expediente de suplemento de crédito al artículo quinto procedente de las anulaciones del artículo cuarto, de acuerdo con lo indicado en el artículo 12 del decreto de 4 de Diciembre último.

Como consecuencia de los anteriores acuerdos, se resolvió asimismo adjudicar a la Sociedad Metropolitana de Construcción, S. A., la construcción de un firme especial de hormigón en frío sistema "Colprovia", en la carretera provincial de Alcira a Favareta a la salida de Llauri, en calidad de ensayo, y autorizar a la Dirección de Vías y Obras provinciales para que realice por administración las obras necesarias de regularización del firme actual y sustitución de badenes.

Las anulaciones de obras acordadas no supone el desestimiento de su construcción, sino que por no ser urgentes y de lenta ejecución, encajan mejor dentro de presupuestos ordinarios, y se construirán en años sucesivos.

El fundamento de dichas anulaciones es el descargar los presupuestos ordinarios con cargos excesivos de conservación, construyéndose con los sobrantes, firmes ordinarios en los trozos de carreteras de gran tráfico.

LA ESCUELA DE ODONTOLOGIA

En los pasillos de la Diputación se comentaba ayer un telegrama del ministro de Instrucción pública en el que se ordenaba la paralización de cuantos trabajos se están realizando para la creación de una escuela libre de Odontología en Valencia.

PARA LA ELECCION DE "MISS REPUBLICA"

El presidente habló a los informadores de la elección de señorita República en un festival que organizan la Diputación y el Ayuntamiento.

De Enseñanza

"ESCUELA COSSIO"

La corporación de "Amigos de la Escuela Cossio", desarrollando el programa que tiene trazado para la celebración de diversos actos culturales, ha organizado para el próximo sábado, día 16, a las siete de la tarde, una charla de divulgación científica, que correrá a cargo del doctor Puche, catedrático de la Facultad de Medicina, y que versará sobre el tema siguiente: "El arte de comer y la ciencia de la alimentación".

El acto tendrá lugar en los locales de la Escuela, Avenida del 14 de Abril (antes Victoria Eugenia), número 40.

Quedan invitados todos los miembros de la Asociación de "Amigos de la Escuela Cossio" y sus familiares, así como los padres de los alumnos de la escuela.

Los simpatizantes con la labor que esta Asociación realiza que deseen concurrir a este acto, pueden solicitar invitaciones en la Dirección de la Escuela, todos los días laborables, de nueve a doce de la mañana y de tres a seis de la tarde.

EN EL ATENEU MERCANTIL DE BURJASSOT

CONFERENCIAS POLITICO-SOCIALES

El próximo domingo a las tres y media de la tarde, dará una conferencia en esta entidad el culto y elocuente orador don Galileo Marqués Gisbert, quien desarrollará el tema "El momento político-social-científico y Lerroux".

Dada la competencia del conferenciante y el tema elegido, se espera gran concurrencia al acto, al que el Ateneu invita a las demás entidades locales, y a todos los amantes del orden, de la justicia y de la libertad.



Este niño está sano, robusto y hermoso gracias al resultado obtenido con el Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

La madre que toma este poderoso reconstituyente, aumenta sus reservas de energía y transmite a su hijo, con la lactancia, cuantos elementos son precisos para que se nutra bien y se desarrolle normalmente.

Sus efectos son rápidos y seguros. Aprobado por la Academia de Medicina. De uso en todo tiempo. No se vende a granel.

Gaceta del Foro

AJOS
Ajos de Cullera. Pan con ajos. Menú modesto pero peligroso. Porque ayer compareció ante la sección primera, sino de un vecino suyo y el que cometió el hurto fue cesado. Ayer, conformándose en el acto del juicio con la pena solidaria por el ministerio fiscal, no dió lugar a que informara el letrado señor Peiró.

PIEDRAS A LA LUNA
A la luna de un escaparate de una zapatería de la calle de la Paz nada menos. Las piedras produjeron sus efectos demoledores, y el huelguista que así atentaba contra uno de los patronos del ramo fue encarcelado. Este huelguista zapatero, que no sabía tener quietas y en actitud pacífica las manos, compareció ayer ante la sección primera. Le defendió el letrado don Felipe María Garín.

ANGEL, MIENTE
Miente ante los que le detuvieron por no escandalizar a sus conocidos y a su gentil novia Miente al ser detenido por el vigilante de la calle de Don Juan de Austria, que le sorprendió en una escalera de una casa de dicha calle con una ganza en la mano. ¿Ganza o destornillador? Dos delitos—tenencia de útiles para el robo y uso de nombre supuesto—según el representante de la ley. Encargóse de excusar al procesado el abogado don Carlos Torrens.

DOS CARTERISTAS?
No, según los informes de los letrados señores Mompó y Franch. No, porque subieron al tranvía con posterioridad al vuelo de las carteras. No, porque aunque tenían antecedentes penales, no habían "operado" aquella mañana en aquel tranvía del Matadero. Por eso las carteras no fueron habidas. El fiscal señor Castro no quedó convencido ante la práctica de las pruebas, y mantuvo la acusación contra los dos procesados.

SUSENSIONES
Se suspendieron la vista de una causa sobre resistencia a los agentes de la autoridad, en que debía actuar el letrado don Ramón Alcalá, y la vista de una apelación en pleito de mayor cuantía sobre reclamación de cantidad, en la que debían contender los letrados señores Forcada y Buixareu.

SEÑALAMIENTOS PARA HOY
CRIMINAL
Sección primera: Mar. Falsedad. Letrado don Leopoldo Salinas.
Sección segunda: Mercado. Disparo y lesiones. Letrados señores Oller y Feo García. San Vicente. Desobediencia. Letrado don Ezequiel Pérez de Lucía.

CIVIL
Serranos. Mayor cuantía sobre revisión de contrato. San Vicente. Reclamación de una tercera parte de una herencia.

TRIBUNAL INDUSTRIAL
A las 12: Reclamación de indemnización por accidente del trabajo de don Miguel Santamaría Chiva a don Ramón Ferrer.
Señores Jurados.—Patronos: don Vicente Picó Plá, don Isidoro Martín Izquierdo y don Rafael Arañal Hernández.
Obreros: don José Navarro Róchera, don José Herrero Sanchis y don Enrique Carbonell Ramírez.

Aviso importante
El Sindicato Gremial de Comestibles pone en conocimiento del público en general que el día 14 de Abril estarán cerrados todos los establecimientos que afectan al ramo de la alimentación.

LA DIRECTIVA

NOTICIAS DE LA REGION

De Sueca

UN RUEGO QUE DEBE SER ATENDIDO

Rogamos al señor ingeniero de Obras públicas de la Diputación que se active el arreglo de la carretera de Sueca al Perelló, que se halla intansitable.

Convendría que antes de que venga la época veraniega, se procediera a su arreglo y no suceda como en años anteriores, que se realiza el arreglo en plena temporada de tráfico, causando innumerables molestias y colocando un fin de obstáculos.

LA RECAUDACION DE ARBITRIOS

Lo recaudado por diferentes arbitrios municipales en la primera decena del corriente mes, asciende a 6.169'30 pesetas.

LAS FIESTAS DE CULLERA

En Cullera y con motivo de las fiestas, esta tarde se celebrará tiro de pichón a brazo, del campeonato local, organizado por la Sociedad de Cazadores de ésta.

Se concederán varios premios en metálico. El Ayuntamiento otorgará al campeón una valiosa copa.

De Denia

PARA CELEBRAR EL ANIVERSARIO

Para conmemorar el primer aniversario de la República, el alcalde ha publicado un bando invitando al pueblo para que se asocie a la fiesta republicana, rogando al mismo tiempo al vecindario que coloque colgaduras e ilumine los balcones, y a los comerciantes de comestibles que tengan abierto hasta las diez de la mañana.

Invita también a los dueños de fábricas y talleres que no trabajen.

En cuanto a los festejos, el Ayuntamiento ha aprobado el siguiente programa:

Al amanecer, diana y disparo de tracas y morteretes.

A las diez, recepción en el Ayuntamiento y reparto de limosnas a los pobres.

Por la tarde, en el Ayuntamiento, se dará un vino de honor a los concejales y personalidades locales.

Por la noche, verbena en el Paseo de Alejandro Lerroux, y al final, una soberbia traca en colores.

PARA BUSCAR UNA SOLUCION

Ayer, en las Casas Consistoriales, celebraron una reunión los patronos y obreros del ramo de juguetería, bajo la presidencia del alcalde y del delegado provincial del Trabajo, con el fin de tratar de avenír a ambas partes en el conflicto que sostienen desde hace mucho tiempo.

HAN EMPEZADO LOS TRABAJOS

Ya han dado principio los trabajos de construcción en el camino vecinal barranco del Moño Arenetes.

De Alcaira

AL QUE MAL HACE... — AL INTENTAR ROBAR CAE DESDE DIEZ METROS Y SE HIERE GRAVÍSIMAMENTE

En la madrugada del día 11 intentaron penetrar ladrones en el almacén de naranjas de los señores Cardell, situado en la calle Mayor de Santa Catalina, frente al cuartel de la Guardia civil.

El escalo lo efectuaron por la parte del río, por mediadeuna cuerda, saltando desde una altura de diez metros.

Uno de los ladrones, llamado Agustín Villalba, se cayó desde lo alto, dándose con la cabeza contra una barandilla de hierro y quedando en gravísimo estado.

Los otros ladrones, al ver herido a su compañero, huyeron dejándolo abandonado.

Al día siguiente se dieron cuenta los dueños del almacén, siendo recogido el herido y llevado al Hospital.

El cabo de la Guardia civil, señor Peinado, y dos números practican diligencias.

Se ha averiguado que el ladrón herido prestó sus servicios durante unos días en el almacén en cuestión.

LAS CEDULAS PERSONALES

Nuevamente ha acordado el Ayuntamiento prorrogar hasta el día 7 del próximo Mayo el plazo voluntario para sacar las cédulas personales.

De Burriana

EL OBISFO DE OVIEDO

Para pasar varios días en su casa del Grao de esta ciudad, llegó ayer nuestro ilustre paisano el Obispo doctor don Juan Bautista Luis Pérez.

DEL AYUNTAMIENTO

Firmado por varias entidades de izquierdas: Radical socialista, federales, Acción republicana, han presentado en secretaría de la Casa Capitular un escrito pidiendo que el Ayuntamiento revoque el acuerdo tomado tiempo atrás, declarando honorables a los señores que constituyeron los Ayuntamientos de la Dictadura.

En el orden del día para la próxima sesión, entre otros asuntos, figurarán los siguientes:

Designación de un representante del Ayuntamiento y de otro del profesorado oficial para formar parte del Tribunal de oposición a una plaza de auxiliar de los diferentes negociados de secretaría.

Moción del concejal de la minoría señor Claramonte, para tratar de irregularidades en la recaudación de Consumos.

VIAJEROS

Huésped del teniente de Carabineros de este puesto, don José de León, el sábado pasó el día aquí el presidente de la Audiencia provincial, don Mariano Merino, acompañado de su distinguida señora.

Desde hace varios días se encuentra en Burriana el canónigo y catedrático de Cuenca, doctor don Eusebio Ramírez.

De Castellón

MAS FESTEJOS PARA CONMEMORAR EL 14 DE ABRIL

Los republicanos de la capital han acordado celebrar además de la manifestación del día 14, para conmemorar el aniversario de la República, un acto político en el que harán uso de la palabra oradores de los partidos radical, radical socialista, federal, Acción Republicana y socialista.

Asimismo se celebrará dicho día una revista militar, a la que asistirán las autoridades locales, fuerzas vivas y representaciones de los centros de la localidad.

Las tropas serán obsequiadas con un rancho extraordinario; las clases de segunda categoría, con un lunch.

Las autoridades de la guarnición se reunirán en una comida íntima.

SOLICITAN LOS PANADEROS EL AUMENTO DEL PRECIO DEL PAN

El Sindicato de Panaderos ha solicitado del Ayuntamiento autorización para aumentar el precio del pan.

PARA ASISTIR A LA ASAMBLEA NACIONAL DE AGRICULTURA

Ha marchado a Madrid una comisión de labradores, designados por los partidos republicano y radical socialista, con objeto de asis-

tir a la Asamblea Nacional de Agricultura que ha de celebrarse próximamente en Madrid, y que será presidida por el ministro de Agricultura señor Domingo.

EL DIA DE LA REPUBLICA NO HABRA MERCADO

El alcalde dijo que con el fin de que el día 14, fiesta de la República, resulte con más esplendor, ha dispuesto que hoy miércoles continúen durante todo el día, hasta las doce de la noche, abierto el mercado, con el fin de que el vecindario pueda abastecerse de lo que necesite para el jueves, pues dicho día no se abrirá.

VISITA AL GOBERNADOR UNA COMISION DE COMERCIANTES DE ALMAZORA

Una comisión numerosa de comerciantes de Almazora, ha visitado al señor gobernador para reiterarle el ruego que le hizo días pasados de que no se celebre el mercado en domingo y se prohíba la venta ambulante, teniendo en cuenta los graves perjuicios que irrogan al comercio de Almazora.

EL EMPRESTITO DEL BANCO DE ESPAÑA

Durante el día de hoy se han ido suscribiendo en el empréstito abierto por el Banco de España. Se ha recaudado en esta sucursal del Banco de España la cantidad de 1.919.000 pesetas.

MOVIMIENTO DE VAPORES

En el puerto entraron los vapores "Bodil", "Lingstid", "Asko" y "Heelit".

Salidos los dos primeros.

De Alcoy

PROGRAMA DE FESTEJOS QUE HAN DE CELEBRARSE EL DIA 14

El próximo día 14, con motivo de la conmemoración del primer aniversario de la segunda República española se celebrarán los siguientes festejos:

A las nueve de la mañana, pasacalle por las tres bandas de música locales.

A las diez y media, parada de las tropas del regimiento de Infantería número 38, en el Paseo de Amallo Gimeno.

A las once, concierto por la Banda Primitiva en el Parque de los Mártires de la Libertad. En uno de los intermedios de este concierto se inaugurará la biblioteca popular instalada en los bajos del templete de dicho parque.

A las doce, el Ayuntamiento obsequiará con una comida extraordinaria a los asiados en los establecimientos benéficos de Alcoy, reclusos en la cárcel, reformatorio y a los enfermos del Hospital civil de Oliver.

A las dieciséis, concierto por la Banda Nueva del Iris, en la plaza de la República.

El mismo día 14 se celebrará un partido de fútbol de campeonato de promoción entre los equipos Hércules de Alicante y C. D. Alcoyano.

Dicho día, en la plaza de Toros, se celebrará un mitin pro presos en el que tomarán parte Arin, Cará, Domingo Torres y Morales.

Por la tarde, en la plaza de Toros, darán un mitin los diputados señores Gomáriz, Ortega y Botella Asensi.

A las diez de la noche, en el Circolo Republicano Radical, dará una conferencia el diputado don César Puig.

Esta tarde se ha reunido en junta general el Sindicato del Ramo de Alimentación (sección Camareros), en la que se ha acordado enviar un comunicado a la patronal, dándole 48 horas para que resuelva el asunto de la Sociedad Apolo.

Se procedió a elegir presidente, resultando favorecido Francisco Segura Ripoll.

JUNTA DEL SINDICATO DE LA ALIMENTACION (SECCION CAMAREROS)

Esta tarde se ha reunido en junta general el Sindicato del Ramo de Alimentación (sección Camareros), en la que se ha acordado enviar un comunicado a la patronal, dándole 48 horas para que resuelva el asunto de la Sociedad Apolo.

Se procedió a elegir presidente, resultando favorecido Francisco Segura Ripoll.

DESCUBRIMIENTO DE UNA LAPIDA

Acordado por el Ayuntamiento el roturar una de las calles de la población con el nombre del famoso tenor, universalmente conocido, Lauri Volpi, el pasado domingo, a las doce, reuniéronse en las Casas Consistoriales las autoridades e invitados, quienes precedidos por la banda de música de Benimámet, dirigieron a la de Bétera, donde tuvo lugar el acto.

Momentos antes habíanse también ya reunido en dicho punto las autoridades de Godella y un numeroso gentío, dándose seguidamente comienzo a aquél, con la lectura de la correspondiente acta por el secretario de la Corporación municipal don Antonio Ramón.

Descubierta por el alcalde don Francisco Llácer, a continuación, y a los acordes del Himno de Riego, la artística lápida que desde aquel momento viene a perpetuar el nombre del espléndido y caritativo caballero de la Legión de Honor, a quien tanto debe Burjasot, hicieron seguidamente uso de la palabra don Francisco Llobregat y don Leopoldo Querol, los que con breves párrafos, llenos de intensa emoción, dieron a conocer los rasgos más característicos que

De Segorbe

PARA EL 14 DE ABRIL

Para conmemorar el aniversario de la proclamación de la segunda República, el Ayuntamiento celebrará varios actos, con el siguiente programa:

Para mañana jueves, a las siete de la mañana, disparo de petardos y la Banda de la Sociedad Musical recorrerá las principales calles de la población.

A las diez, visita de las autoridades e invitados a las escuelas graduadas, obsequiando a los niños y niñas con la cartilla de la nueva Constitución, dulces y pastas.

A las doce, visita al Comedor de la Asociación de Caridad, donde les será servido a los pobres un extraordinario almuerzo y donativos en metálico.

A la una de la tarde se celebrará sesión en el Ayuntamiento inaugurando las nuevas obras del artístico salón consistorial, y se celebrará seguidamente un vino de honor, asistiendo al mismo autoridades e invitados.

Por la tarde se celebrará una gran manifestación que recorrerá las principales calles.

Por la noche y en la plaza de la República, gran concierto por la Banda de la Sociedad Musical, disparándose una artística traca de colores nacionales, terminando con una alegoría a la República española.

Se encuentra en esta población, para pasar unos días en compañía de su familia, don Pascual Domenech Marín, que recientemente ha sido nombrado magistrado de la Audiencia de Madrid.

Ha sido nombrado cajero de la sucursal del Banco de Aragón, en esta ciudad, nuestro paisano don José Gimeno Ibáñez.

Para asistir a las fiestas del 14 de Abril, llegó de Valencia don Leopoldo Ibáñez Martínez, jefe de los republicanos del distrito de Segorbe.

Con motivo de celebrar el primer año de la instauración de la República, el Ayuntamiento de la localidad ha señalado el programa siguiente para conmemorarlo:

Reparto de limosnas a los pobres, manifestación cívica con desfile de banderas y disparo de detonantes y lujosas tracas.

Acordado por el Ayuntamiento el roturar una de las calles de la población con el nombre del famoso tenor, universalmente conocido, Lauri Volpi, el pasado domingo, a las doce, reuniéronse en las Casas Consistoriales las autoridades e invitados, quienes precedidos por la banda de música de Benimámet, dirigieron a la de Bétera, donde tuvo lugar el acto.

Momentos antes habíanse también ya reunido en dicho punto las autoridades de Godella y un numeroso gentío, dándose seguidamente comienzo a aquél, con la lectura de la correspondiente acta por el secretario de la Corporación municipal don Antonio Ramón.

Descubierta por el alcalde don Francisco Llácer, a continuación, y a los acordes del Himno de Riego, la artística lápida que desde aquel momento viene a perpetuar el nombre del espléndido y caritativo caballero de la Legión de Honor, a quien tanto debe Burjasot, hicieron seguidamente uso de la palabra don Francisco Llobregat y don Leopoldo Querol, los que con breves párrafos, llenos de intensa emoción, dieron a conocer los rasgos más característicos que

adornan al filántropo tenor, siendo ambos muy aplaudidos.

Poco después, en los magníficos jardines de la señorial mansión del homenajeado, cuya ausencia, así como la de su señora, lamentaron todos, fueron obsequiados, en su nombre, con un selecto banquete las autoridades e invitados anteriormente descritos, así como también los corresponsales de la prensa de la capital, para todos los cuales tuvieron su máximo de atenciones la señora madre y hermano políticos del señor Volpi, doña Flora Ross y don Emilio Aguilar, quienes presidieron el mismo.

A la hora del champán, por algunos de los comensales repitieronse laudatorias frases en honor del eminente divo, siendo recogidas todas ellas en nombre de tan distinguida familia, y agradecidas en elocuente discurso por el competente horticultor de la casa don José Bargues.

Fueron impresionados varios clichés, recibiendo aquéllos muchas felicitaciones, a la que sinceramente unimos la nuestra.

En la iglesia del ex convento de San Roque se celebra el anual y solemne novenario que dedica la Comunidad de Hermanas Franciscanas de la Purísima al Beato Andrés de Hibernón, cuyos restos se guardan y veneran en este templo.

Los sermones, a cargo del elocuente y apostólico orador sagrado don Enrique Sanchis, párroco de Santo Tomás, de la capital, son escuchados por los fieles que llenan por completo las naves y los claustros de aquella iglesia.

RELIGIOSA

En la iglesia del ex convento de San Roque se celebra el anual y solemne novenario que dedica la Comunidad de Hermanas Franciscanas de la Purísima al Beato Andrés de Hibernón, cuyos restos se guardan y veneran en este templo.

Los sermones, a cargo del elocuente y apostólico orador sagrado don Enrique Sanchis, párroco de Santo Tomás, de la capital, son escuchados por los fieles que llenan por completo las naves y los claustros de aquella iglesia.

De Burjasot

EL 14 DE ABRIL

Con motivo de celebrar el primer año de la instauración de la República, el Ayuntamiento de la localidad ha señalado el programa siguiente para conmemorarlo:

Reparto de limosnas a los pobres, manifestación cívica con desfile de banderas y disparo de detonantes y lujosas tracas.

DESCUBRIMIENTO DE UNA LAPIDA

Acordado por el Ayuntamiento el roturar una de las calles de la población con el nombre del famoso tenor, universalmente conocido, Lauri Volpi, el pasado domingo, a las doce, reuniéronse en las Casas Consistoriales las autoridades e invitados, quienes precedidos por la banda de música de Benimámet, dirigieron a la de Bétera, donde tuvo lugar el acto.

Momentos antes habíanse también ya reunido en dicho punto las autoridades de Godella y un numeroso gentío, dándose seguidamente comienzo a aquél, con la lectura de la correspondiente acta por el secretario de la Corporación municipal don Antonio Ramón.

Descubierta por el alcalde don Francisco Llácer, a continuación, y a los acordes del Himno de Riego, la artística lápida que desde aquel momento viene a perpetuar el nombre del espléndido y caritativo caballero de la Legión de Honor, a quien tanto debe Burjasot, hicieron seguidamente uso de la palabra don Francisco Llobregat y don Leopoldo Querol, los que con breves párrafos, llenos de intensa emoción, dieron a conocer los rasgos más característicos que

De Godella

EL ANIVERSARIO DE LA REPUBLICA

Para conmemorar el primer aniversario de la implantación del nuevo régimen, por el Ayuntamiento se ha acordado celebrar el día 14 los siguientes actos:

Volteo de campanas, retreta y diana por la banda de cornetas y tambores de la localidad, disparo de varias tracas y un castillo de fuegos artificiales, más un concierto por la Banda Municipal.

De Gandía

SOLO INTENTABA ROBAR

Ayer fué detenido por unos vecinos de los alrededores de la ermita de San Vicente Ferrer, próxima a esta ciudad, Daniel Moncho Molina, de 42 años, sin domicilio. Al ser sorprendido por aquéllos cuando intentaba robar, los mismos que le detuvieron lo entregaron a la Guardia civil.

De Játiva

VISITA DEL GOBERNADOR

Con motivo del aniversario de la fundación del Sindicato Agrícola La Protectora, estuvo en nuestra ciudad el señor Doporto, para asistir al banquete organizado por aquél; luego visitó, acompañado de las autoridades, las Sociedades políticas y recreativas, marchando por la tarde.

FUTBOL

El domingo jugóse en nuestro campo de Murta un partido entre el equipo local C. D. Olímpic y el C. D. Ramblay, de Valencia, venciendo los locales por tres a cero.

FESTIVAL VALENCIANO

El domingo día 10 efectuóse el festival valenciano en nuestra ciudad, con arreglo al programa que oportunamente dimos cuenta en estas columnas, todos los actos obtuvieron un éxito rotundo, viniendo muchas comisiones de la "Agrupación Valencianista Republicana" de la capital y otras de la provincia.

El empréstito de los 500 millones ha quedado totalmente cubierto

Una nota del ministro de Hacienda

A la hora anunciada se abrieron las ventanillas del patio de suscripciones del Banco de España advirtiéndose que la concurrencia de público no era copiosa. Sin embargo, ya se tenían noticias de que la banca privada de Madrid había cursado los pedidos, que ascendían a unos 106 millones de pesetas.

Sin formarse largas colas, durante toda la mañana acudieron a formular sus pedidos los representantes de la banca, de instituciones de crédito, de previsión y los particulares.

Alrededor de la una de la tarde se suponía entre los concurrentes habituados a observar el ritmo de los empréstitos, que el del Tesoro debía hallarse ya cubierto, según las impresiones que se tenían de la suscripción hecha en Madrid y de las referencias de provincias.

Se decía que entre los suscriptores conocidos se habían hecho hasta entonces las siguientes suscripciones:

- Banco Hispano Americano, 80 millones.
- Banco Español de Crédito, 78.
- Banco Urquijo, 25.
- Instituto Nacional de Previsión, 11.
- Caja Postal de Ahorros, 10.
- Banco Central, 10.
- Banco Español Río de la Plata, más de cuatro.
- Banco Mercantil, Sáinz y Avila, tres millones cada uno.
- Arrendataria de Tabacos, pesetas 2.500.000.
- Monte de Piedad, dos millones.
- Quesada, Previsores y Fundación Rosillo, un millón cada uno.
- Junta Sindical de la Bolsa, medio millón.

El Banco de Vizcaya había pedido 50 millones en Bilbao. El Banco Pastor, 10 en La Coruña, y el Banco Mercantil de Santander, 20, en dicha plaza.

El gobernador del Banco de España a esta hora tenía noticias de haberse suscrito en Madrid 225 millones de pesetas y en cuanto a las sucursales había recibido telegramas que acusaban una suscripción total de 30, pero sin figurar todas aquellas casas e instituciones importantes.

A las cinco y media de la tarde recibió a los periodistas el subgobernador del Banco de España, señor Pan, a quienes dijo que las noticias recibidas a aquella hora respecto a la suscripción del empréstito en el Banco de España, daban para Madrid la cifra de 270 millones y para provincias hasta un total de 620 a 630 millones.

Hasta este momento la plaza que ha obtenido una cifra total de suscripciones de mayor importe ha sido Barcelona, con 67 millones.

- Después Bilbao, con 58.949.000.
- Zaragoza, 32.375.000.
- San Sebastián, 22 millones.
- Santander, 20.
- Valencia, 11.
- León, 8.700.000.
- Gijón, 7.791.000.
- Lérida, tres millones.
- Pamplona, 3.458.000.
- Salamanca, 1.300.000.
- Tarragona, 2.805.000.
- Gerona, 1.387.000.
- Reus, 685.000.
- Burgos, 2.816.000.
- Coruña, 5.981.000.
- Oviedo, 22.600.000.

Faltaban datos de muchas sucursales hasta 70. Añadió el señor Pan que la emisión había tenido la característica de la sinceridad, hasta el extremo de no haberse admitido la pignoración de los resguardos provisionales.

También se ha notado que las aportaciones han sido en su mayoría de pequeño capital.

En cambio se nota la abstención de los grandes capitalistas. El resultado ha sido altamente satisfactorio. La operación repercutirá en el extranjero, aumentando nuestro crédito.

A las seis de la tarde el ministro de Hacienda recibió a los periodistas para darles un avance del resultado del empréstito. Dijo que todavía faltaban datos

de siete u ocho sucursales, y que hasta el momento se habían cubierto 630 millones, de los cuales correspondían a provincias 322.

Podía haber cubierto—añadió—el empréstito 20 veces si así hubiera querido; pero no me gusta hacer comedias, y a las cinco de la tarde ordené que se suspendieran las operaciones y se cerraran las ventanillas.

A última hora de la tarde facilitó el ministro de Hacienda la siguiente nota:

La suscripción del empréstito de 500 millones de Obligaciones del Tesoro ha sido cubierta hoy en el centro y sucursales del Banco de España.

Han sido suscritas Obligaciones por 628 millones de pesetas.

He dado orden al Banco de España de que cerrara la suscripción para la cual no se ha acudido a ningún artificio ni siquiera al que en tantas ocasiones recurrieron de facilitar la pignoración de los resguardos.

Sobrepasada la cifra de 500 millones, es fácilmente comprensible que rudo conseguirse que el empréstito se cubriera varias veces, pero ello hubiera sido impropio de la seriedad del Gobierno de la República.

El Gobierno agradece al ahorro nacional la muestra de confianza que le ha depositado.

Han colaborado resuelta y decididamente al feliz éxito de la operación, los Bancos, Cajas de ahorro y demás instituciones de crédito.

Alguien, sin duda, por error de información ha recogido el rumor de que algunos sectores de la Banca habían dado señal de retraimiento, y me interesa, en debido respeto a la verdad, decir que la noticia no es exacta.

Como las suscripciones no han podido clasificarse todavía y de provincias sólo son conocidos los totales, no puedo dar la distribución de las cantidades suscritas hasta 5.000 pesetas y las de las Cajas de ahorro.

La distribución por provincias es la siguiente:

- Madrid, 298.884.500 pesetas.
- Barcelona, 67.708.500.
- Bilbao, 58.949.000.
- Zaragoza, 32.375.500.
- Oviedo, 22.631.500.
- San Sebastián, 22.099.500.
- Santander, 20.008.500.
- Valencia, 11.023.500.
- León, 8.707.500.
- Pamplona, 8.458.000.
- Gijón, 7.791.000.
- Salamanca, 6.306.500.
- Coaña, 5.971.000.
- Valladolid, 4.645.000.
- Palma de Mallorca, 3.547.500.
- Lérida, 3.099.500.
- Burgos, 2.816.000.
- Tarragona, 2.805.000.
- Logroño, 2.707.000.
- Badajoz, 2.712.500.
- Vigo, 2.226.500.
- Málaga, 2.020.500.
- Castellón, 1.919.000.
- Ciudad Real, 1.600.000.
- Cáceres, 1.540.000.
- Avila, 1.491.000.
- Sevilla, 1.404.000.
- Gerona, 1.387.000.
- Alcánte, 1.235.000.
- Soria, 1.023.500.
- Toledo, 984.500.
- Granada, 968.000.
- Albacete, 917.000.
- Alcov, 896.500.
- Santago, 888.500.
- Palencia, 845.000.
- Jerez, 780.000.
- Orense, 716.000.
- Reus, 686.500.
- Huelva, 674.500.
- Antequera, 652.500.
- Segovia, 610.500.
- Guadalajara, 550.000.
- Tortosa, 548.500.
- Zamora, 490.000.
- Talavera, 475.000.
- Lugo, 470.000.
- Cádiz, 463.000.
- Cartagena, 462.500.
- Huesca, 408.000.
- Teruel, 391.000.
- Pontevedra, 388.000.
- Játiva, 317.500.

Haro, 312.000.
Murcia, 281.500.
Linares, 242.500.
Córdoba, 183.500.
Jaén, 172.500.
Valdepeñas, 132.000.
Cuenca, 116.000.
Cabra, 113.000.
Almería, 91.000.
Algeciras, 60.500.
Como nota curiosa he de añadir que en Madrid las 298.884.500 pesetas están representadas por 5.064 boletines de suscripción. Barcelona, con 67.708.500, alrededor de 3.000 boletines, y Bilbao, con 58.949.000, por 353 boletines."

En la Dirección de Seguridad

Visitó al señor Menéndez una comisión del claustro de la Universidad de Madrid para agradecerle las disposiciones tomadas con motivo de la agresión de que fué objeto el catedrático señor Jiménez Asúa.

Dijo el director de Seguridad a los periodistas que con ocasión de haberse suspendido el mitin comunista anunciado para esta mañana y para el que no se había pedido autorización, se habían producido incidentes en Tetuán de las Victorias.

Se ha sabido que los elementos extremistas, al prohibirles que se reunieran, celebraron una reunión clandestina.

Acudieron los guardias de asalto y desalojaron.

Los comunistas alborotaron, y luego marcharon al Ayuntamiento, donde rociaron con petróleo las escaleras, prendiéndoles fuego.

Los bomberos lo extinguieron pronto.

Un incidente comunista en Tetuán de las Victorias

En Tetuán de las Victorias ocurrieron ayer algunos incidentes con motivo de la suspensión de un mitin comunista.

Los hechos ocurrieron de la siguiente modo:

En el salón Victoria de aquel lugar, tenían anunciado los comunistas el mitin de referencia.

Como el acto fué prohibido por la superioridad los elementos que habían concurrido se reunieron en una explanada.

Avisados los guardias de asalto, sorprendieron la reunión y disolvieron a los comunistas.

Estos se dirigieron a la Casa Ayuntamiento de Chamartín, y después de rociar con gasolina la escalera y la puerta, le prendieron fuego.

Se avisó a los bomberos, acudiendo inmediatamente las bombas del primer parque.

En poco tiempo pudieron sofocar el fuego, mientras los guardias de asalto dispersaron a los revoltosos.

Luego el edificio quedó acordado por la Guardia civil y se retiraron los guardias de asalto.

La Policía ha detenido y trasladado a la Dirección general de Seguridad a los siguientes comunistas que tomaron parte en el incidente ocurrido ayer por la mañana en el Ayuntamiento de Chamartín, que son: las hermanas Enriqueta y Manuela Granzo, Felice González Bolonio, Juan Rodríguez, Florencia Jiménez, Benito Manzo y Ramón Antonelli.

Todos quedaron en los calabozos de la Dirección.

Del asalto a la sucursal del Banco de Vizcaya

El juez del distrito de Chambrí que instruye sumario por el asalto a la Sucursal del Banco de Vizcaya, en la calle de Fuencarral, dictó ayer auto de procesamiento y prisión contra el chófer Joaquín Bartual, de quien hoy recibirá la indagatoria.

También levantó la incomunicación a Pío Marcos, pues parece que se fortalecen los indicios de inocencia respecto al mismo.

A las cinco de la tarde se personó el juez en la Cárcel Modelo para comunicar a Bartual su procesamiento.

La campaña contra la cátedra de Odontología de Valencia

El Comité de huelga de la Asociación profesional de Estudiantes de Odontología y Federación Universitaria Escolar de Madrid facilitaron ayer a la prensa la siguiente nota:

"Creemos un deber dirigirnos a la opinión pública y compañeros en general, para ilustrarles acerca del enojoso pleito de la Escuela de Odontología.

Unos cuantos señores de Valencia, deseosos de labrarse su pedestal y sin méritos para ello, pues no son ni de la profesión odontológica, han ideado la creación de una escuela libre de Odontología en dicha capital, contando para esto con el apoyo del Claustro de su Facultad de Medicina.

Estos señores han pretendido darle a este asunto una importancia vital para los valencianos, y esto es lo que nos interesa refutar.

1.º La Facultad de Medicina de Valencia no puede crear estudios completos de una carrera como la de Odontología, por no estar aún concedida la autonomía universitaria.

2.º Esto sería un precedente para la creación de otros centros de enseñanza en otras regiones, que no se haría esperar, pues de todos es conocido el deseo de crear otra escuela análoga en Barcelona, una escuela de Medicina en Basurto, otra de Derecho en Deusto y otra en El Escorial, vulnerando un artículo de la Constitución que dice que la enseñanza será patrimonio exclusivo del Estado.

3.º Que la Facultad de Odontología próxima a inaugurarse en la Ciudad Universitaria, llena todas las necesidades de la profesión y

aún las supera, pues será el primer centro de Europa.

4.º Que al no controlar el Estado la enseñanza odontológica, saldría perjudicado el público, puesto que nosotros hemos de poner en duda la buena fe de esos pretendidos bienhechores de la profesión.

NUESTRA JUSTIFICACION

Decididamente hemos pretendido resolver este asunto por procedimientos legales, y dentro del mayor respeto y consideración para el público y para Valencia, nuestras gestiones se dirigieron a que ni la enseñanza ni el público, ni la clase odontológica, sufrieran merma en sus intereses.

Hace ya mes y medio salió para Valencia una comisión de alumnos de Odontología para allí documentarse, y acordó, juntamente con la F. U. E. de dicha capital, oponerse a la creación de todo centro de enseñanza que no estuviese avalado y controlado oficialmente por el Estado.

En Valencia hicieron muchas promesas que luego no han cumplido.

En vista de ello fuimos a ver al ministro de Instrucción pública, y no tenemos más remedio que decir públicamente que nuestra primera autoridad académica no ha hecho el menor caso a nuestra creemos—justa demanda.

En vista de esto, cansados de que nadie nos hiciera caso, hemos decidido hacer nuestra protesta de la manera más ostensible, y persistiremos en esta actitud hasta tanto no disponga el señor ministro de Instrucción pública, de una manera oficial, el cese de esa escuela libre de Odontología de Valencia."

Un banquete

Ayer noche, en el restorán Tournier, se celebró con que se agasajaba a los maestros directores de los orfeones de San Sebastián, Bilbao y Pamplona y directivos de los mismos, que toman parte en las fiestas conmemorativas de la implantación de la República.

Presidieron los ministros de Obras públicas e Instrucción y se sentaron a la mesa presidencial el director General de Bellas Artes señor Orueta, el maestro Mugica, del Orfeón Pamplonés; el señor Inchausti, de Bilbao, y el señor Gozardí, de San Sebastián.

Asistieron los maestros Arbós, Pérez Casas, Villa, Vega y Benedito.

A los postres hizo uso de la palabra el ministro de Obras públicas señor Prieto, quien dijo que estaba injustamente en la presidencia del acto, que correspondía al ministro de Instrucción pública, quien se había empeñado en que presidiera él, sin más justificación que la de haber sido él el encargado de organizar los festejos de la República.

Añadió que a estos festejos se les había dado una preponderancia en la parte musical, por entender que ello contribuye poderosamente a los deseos del Gobierno de realizar una renovación cultural en España.

Dió las gracias a los orfeones de San Sebastián, Bilbao y Pamplona, por haberse asociado a las fiestas.

Ofreció el banquete a los directores de estas agrupaciones musicales, personificando el homenaje en el maestro Mugica.

Por último requirió del ministro de Instrucción pública que expusiese a los comensales los propósitos del Gobierno en cuanto se refiere al arte musical.

El señor De los Ríos pronunció breves palabras de reconocimiento a los dirigentes de las agrupaciones musicales que han venido a Madrid para tomar parte en las fiestas.

Ensalzó el valor extraordinario de la incomparable música española y a este propósito refirió lo ocurrido por la tarde en la fiesta del Campo del Moro.

Dice que durante la misma se le acercó un periodista alemán para decirle que había oído las canciones más bonitas de cuantas escuchó en su vida, porque había podido comprobar que el folk-lore

español era verdaderamente maravilloso.

Terminó diciendo que hará cuanto pueda por auxiliar económicamente a los centros culturales de España.

Finalmente el señor Artaga, en nombre de los presentes, agradeció el obsequio.

Las fiestas de la República

Ayer tarde, en el Campo del Moro, se celebró la anunciada fiesta popular.

En una plazoleta de los jardines se había instalado un tablao, donde actuaron los grupos regionales y conjuntos musicales.

Concurrieron al festival unas tres mil personas.

En las primeras filas de sillas tomó asiento el presidente de la República, que tenía a su derecha al jefe del Gobierno y a su izquierda al presidente de las Cortes.

Se encontraban también las esposas de los señores Alcalá Zamora y Azaña y los ministros de Gobernación, Marina, Estado, Instrucción y Obras públicas, alcalde de Madrid, gobernador y muchos diputados a Cortes, concejales y otras personalidades.

En el festival tomaron parte los siguientes grupos:

- Centro Filarmónico de Lucena (Córdoba);
- Coros asturianos: Los Carvajal, de Zamora; Rondalla Porta, de Valencia; Grupo coral La Ruada, de Galicia; Coro de charros, de Salamanca; coblas Barcelona y La Principal, de Cataluña; Las Lagarteranas, de Toledo; Los Maragatos, de Astorga; Banda Republicana y Masa coral de Madrid.

Todos fueron muy aplaudidos.

Sobre las elecciones de presidente de la República

La "Gaceta" del 12 publica un decreto por el que se autoriza al ministro de la Gobernación para presentar un proyecto de ley determinando los procedimientos para regular las elecciones de presidente de la República.

El equipo que ha de jugar contra el de Yúgos av a

Se asegura que el equipo nacional de fútbol que nabrá de jugar el próximo día 24 contra el de Yugoslavia, lo integrarán los jugadores siguientes: Zamora, Ciriaco, Quincoces, Claudi, Rapagaño, R. Echevarría, Lafuente, Regueiro, Langara, Aguirrezabala o Arocha y Gorostiza.

Se estrena en Madrid «La Corona»

En el teatro Español, y por la compañía de Margarita Xirgu, se estrenó anoche la obra de don Manuel Azafia, titulada «La Corona». El teatro estaba animadísimo. En varios palcos se hallaban el

presidente de la República, jefe del Gobierno, presidente de las Cortes y los ministros con sus familias. También concurrieron numerosos políticos y las más destacadas figuras del arte y la literatura. La obra obtuvo un buen éxito y al final de la representación el público aplaudió al señor Azafia, quien desde un palco agradeció estas manifestaciones.

De Comunicaciones

El subsecretario de Comunicaciones dijo que por el director de Telégrafos se revisarán los expedientes de los celadores del cuerpo que tengan faltas leves, para ver si pueden invalidarlas, con objeto de que puedan participar en las oposiciones de capataces. Añadió que marchará a Castro-Urdiales a intervenir en un mitin republicano-socialista.

DE BARCELONA

El gobernador, en su charla diaria con los informadores, les ha dicho que ni lucieron boinas ni se exhibieron armas

El gobernador ha dicho hoy que ha abierto una información acerca de lo sucedido en un pueblo de Montserrat, donde con motivo de las fiestas de Pascua, se montaron por elementos afectos al carlismo, varias tiendas de campaña, y los asistentes a las fiestas lucieron boinas y exhibieron armas.

El gobernador ha añadido que empieza la noticia por no existir el pueblo que han dicho, y lo sucedido fué que una agrupación titulada «La Palestra», fueron de expedición, montaron 60 tiendas de campaña y en una de ellas izaron la bandera catalana y en otras tiendas gallardetes con la indicación de varios servicios, sin que se lucieran boinas ni se exhibieran armas.

También dijo el gobernador que le había visitado el empresario de la plaza de Toros Monumental, quien le enseñó el estado oficial de la recaudación, y añadió que el señor Pagés era empresario por mitad en cuanto a gastos e ingresos y que había marchado a Madrid.

El, por su parte—el empresario—ha entregado 5.000 pesetas al gobernador, para fines benéficos, cantidad que ha sido equitativamente repartida entre el Hospital de San Pablo y el Clínico.

Otras noticias

LOS PEQUEÑOS PIRATAS

Han sido puestos a disposición del juzgado Luis Alonso Segura, Juan Hernández Carrasco, Ricardo Antequera Montes, Francisco Antequera García y Pedro Ramírez, a quienes sorprendieron los carabineros en la playa de Badalona, cuando, con un bote de remo y vela, se dedicaban a robar cuanto podían en el litoral e incluso se internaban a veces en el mar para saquear otras embarcaciones dedicadas a la pesca, aprovechando para ello los descuidos de los marineros.

SANGRIENTO SUCESO

Esta tarde, en el portal de la casa número 46 de la calle de Rocafort, ocurrió un sangriento suceso del que resultaron heridos de gravedad los porteros de la casa Andrés Montoliu y María Pons, ambos de 32 años.

El agresor de ambos es un joven de 24 años, llamado Francisco Castro Ruiz, que desde hace algún tiempo vivía como realquillado con dichos porteros.

La agresión se produjo porque a consecuencia de una discusión promovida por motivos puramente privados, el Andrés Montoliu

quiso obligar a Francisco Castro a que se marchase de la casa en la que, como decimos, estaba realquillado.

Entonces el Castro sacó un revólver e hizo varios disparos contra el matrimonio, dándose a la fuga.

Un guardia y un suboficial de la guardia urbana le dió alcance. Los lesionados fueron conducidos al dispensario, donde quedaron en grave estado.

PARA QUE SE INSTALE UNA COLONIA ESCOLAR

Don Damián Ribas, de la casa Ribas Pradell, de esta ciudad, acompañado del concejal de la comisión de Cultura, señor Pelliscena, visitó al alcalde para ofrecerle una finca que posee en el pueblo Flaquezas, para que sea destinada a colonia escolar para cincuenta niños.

El alcalde aceptó el ofrecimiento.

MAS DETALLES DEL CRIMEN DE BADALONA

El juez de instrucción del distrito de la Concepción, que instruye las diligencias con motivo de los sucesos de Badalona, ha celebrado una detenida conferencia con los policías que realizaron ayer investigaciones en Badalona.

El fiscal, por su parte, teniendo en cuenta las observaciones del médico forense, ha ordenado la exhumación del cadáver de Emmy Lauger.

Se sabe que tenía un tumor en la pierna derecha, circunstancia que puede apreciarse mediante dicha exhumación.

Al mismo tiempo los médicos precisarán la edad de la Emmy y concretarán otros detalles.

En su vista, ha dirigido comunicación al gobernador civil para que autorice dicha exhumación.

El abogado defensor de la Eu'alia Mainou ha presentado escrito pidiendo la reposición del auto de procesamiento de su patrocinada.

El juez que entiende en la causa ha levantado la incomunicación a Balsano.

Se ha acordado que médicos de Barcelona y Badalona practiquen al cadáver una nueva autopsia.

Créese que hasta el sábado no se verificará esta diligencia.

La Policía busca una caja que había en la calle de Tallers, caja que ha desaparecido.

En el juzgado de la Concepción ha presentado un escrito María Rosie Lauger, ahijada de la víctima de este suceso, solicitando tomar parte en la causa.

Ha nombrado abogado al señor Barroso.

SE HAN QUEDADO EN CADIZ

Mañana es esperado en esta ciudad el vapor «Ciudad de Sevilla», pero a bordo no vienen los 28 individuos que después de haber estado deportados en la Guinea vienen a España. Se quedaron en Cádiz.

VELADA DE BOXEO.— LA PRESENTACION DE MARTINEZ DE ALFARA

Existe expectación por la velada de boxeo que se celebrará mañana en el teatro Olympia, en el cual será presentado el púgil valenciano Martínez de Alfara con Balbino Thomas.

Hay demanda de localidades.

EL DIRECTOR DE «TIERRA Y LIBERTAD», PROCESADO

Se ha decretado auto de procesamiento contra el director de «Tierra y Libertad», por haber publicado artículos conteniendo injurias para las Cortes, el Gobierno y la Guardia civil.

LOS DETENIDOS HAN PEDIDO QUE SE ENCIENDA LA CALEFACCION

Hace varios días que no se enciende la calefacción en los calabozos del juzgado de guardia y por dicho motivo la estancia es muy incómoda, y esta noche los detenidos, en vista de que el frío apretaba, pidieron que se encendiese la calefacción, trasladando la queja al juez decano.

Los presos adoptaron una actitud de rebeldía; pero ante las explicaciones dadas por el decano desistieron.

SEDILES, SBERT Y LA SEÑORITA NECKER

Esta mañana han llegado a Barcelona el capitán Sediles y el señor Sbert.

La señorita Necker, que viajaba con ellos, se quedó en Reus.

PARA MANTENER EL ORDEN

Con motivo de las próximas fiestas de Sevilla y para mantener el orden en aquella ciudad, han salido esta tarde treinta guardias civiles y treinta de asalto, al mando de un capitán y dos tenientes.

CENTINELA LESIONADO

Anoche cuando prestaba servicio un soldado en la cárcel y hacía el recorrido, le tiraron una piedra desde el exterior, causando una herida leve.

Los soldados de la guardia dieron una batida, pero sin resultado alguno.

SE HAN HAN QUEJADO POR LA SUSPENSION DE VARIOS MITINES

Los diputados señores Barriobero y Soriano se han quejado al gobernador de la suspensión de varios mitines anunciados, en los que dichos diputados iban a tomar parte.

DICEN QUE SE PROPONIA DESLUCIR LA FIESTA DEL DIA 14

En Sabadell ha sido detenido un joven que mandaba cartas a los dirigentes de los Sindicatos, con instrucciones para deslucir las fiestas del 14 de Abril.

MOVIMIENTO DEL PUERTO

Vapores entrados: «B. Aires», de Santa Isabel. «Tenerife», de Osio. «C. de Palma», de Palma. «Aya Mendi», de Villagarcía. «Alcona», de Brek.

Salidos: «Ture Jarl», para Génova. «C. de Palma», para Palma. «Laguardia», para Tarragona. «Asla», para Castellón. «Manuel C. de R.», para Cartagena.

DE PROVINCIAS

Los conflictos sociales

Zaragoza.—Ayer se registró un acto de sabotaje a consecuencia del boicot que tiene declarado el Sindicato de la construcción a las fábricas de cemento.

En la calle de Esparteros, al pasar una camioneta cargada de sacos de cemento, varios huelguistas la detuvieron y empuñando sendas navajas abrieron hasta unos sesenta sacos, vertiendo en el suelo su contenido.

El conductor del vehículo lo puso en marcha, cayendo a tierra varios obreros que realizaban el acto de sabotaje.

Acudieron varios guardias de Seguridad, que dispersaron a los manifestantes.

Constantemente se efectúan cacheos y registros, ejerciéndose una estrecha vigilancia en las estaciones y carreteras.

Córdoba.—Ayer se declararon en huelga general, sin previo aviso, los obreros campesinos de Baena.

En grupos recorrieron los cortijos, coaccionando a los obreros para que abandonaran el trabajo.

El gobernador ha ordenado se proceda a la detención de los directivos del Centro obrero.

Además ha enviado un delegado a Baena para que incoe expediente y determine las causas de la huelga, que el gobernador cree obedecen a movimiento.

En vista de las disposiciones adoptadas por el gobernador, ayer quedó resuelta la huelga de Pozoblanco.

Granada.—El gobernador dijo ayer que al paso de un tranvía de Zúbia por la Gran Vía, un individuo apostado en la esquina, hizo un disparo de pistola sobre el vehículo, yendo a dar la bala en la

bombilla de luz situada sobre el puesto del conductor, sin ocasionar desgracias.

Refiriéndose a los sucesos de Pinos Puente, dijo que se produjeron en la plaza Mayor del pueblo, contra un camión de la benemerita que llevaba a los detenidos.

El tiroteo se generalizó, haciéndose más de sesenta disparos.

Capitaneaba los grupos el teniente de alcalde Manuel Martín.

A consecuencia de la explosión de petardos hay tres detenidos.

Granada.—Anoche en el convento de la Presentación hizo explosión un petardo.

Más tarde estalló otro en el convento de San Luis.

A consecuencia de una avería en las líneas eléctricas, quedó a oscuras gran parte de la ciudad, retirándose los transeúntes a sus respectivos domicilios.

Los teatros tuvieron que suspender las funciones.

Sevilla.—Ayer llegaron 120 guardias de Seguridad y 60 de vanguardia, de acuerdo con lo que prometió el director de Seguridad en su reciente visita a esta ciudad.

Ayer se declararon en huelga los barberos.

El gobernador dijo que no le han pedido intervenir, ignorando las causas de esta huelga.

Los taxistas tenían anunciada la huelga, pero han desistido de ella por el momento, en vista de la promesa del gobernador de que recabará de Madrid la concesión de algunas mejoras en lo que afecta a impuestos.

Contestando a consultas que desde la provincia le han dirigido, manifestó el gobernador que desde luego el día 14 es fiesta nacio-

nal para los organismos oficiales, pero que el comercio puede verificar normalmente sus operaciones, si lo acuerdan así patronos y obreros.

Almería.—Una comisión de obreros de los Ferrocarriles Andaluces se entrevistó ayer con los técnicos, que deseaban conocer las razones que pudieran existir para la huelga de brazos caídos que vienen manteniendo.

Los obreros, después de esta entrevista, acordaron trabajar normalmente.

Las fiestas de la República

Salamanca.—Se reunieron estudiantes de todas las Facultades para tratar de la organización de actos con motivo de la conmemoración de la República.

Se acordó la celebración de una manifestación pública, con asistencia de estudiantes y profesores.

En la Casa del Pueblo habrá otro acto.

Segovia.—Con motivo de las fiestas de la República, se celebraron ayer diversos actos.

Uno de ellos consistió en colocar en el salón de sesiones del Ayuntamiento los retratos de los capitanes Galán y García Hernández.

Contra la retirada de Crucifijos

Almería.—En Purchena se organizó una nutrida manifestación de mujeres y niños, solicitando que vuelvan a colocarse los Crucifijos en las escuelas.

El alcalde ha resuelto, de acuerdo con los concejales, invitar al señor Alcalá Zamora y al jefe del Gobierno, para que asistan a la inauguración del grupo escolar recientemente creado.

EL «CONDE ZEPPELIN»

Lugo.—En Coruña, Gijón y otras ciudades del Norte y Noroeste se vió ayer, a las tres de la tarde, atravesar al dirigible «Conde Zeppelin», navegando a poca altura y marchando a escasa velocidad.

UN ACTO COMUNISTA SUSPENDIDO

Bilbao.—El gobernador negó autorización a los comunistas para celebrar mañana jueves un acto de propaganda contra la guerra.

Añadió que este acto podrán realizarlo cualquier día próximo.

SOBRE IMPUESTOS

Bilbao.—En la Diputación se reunieron ayer los presidentes de las comisiones gestoras y algunos otros organismos vasconavarros para tratar del impuesto de la gasolina y otros tributos.

Acordaron realizar gestiones para amoldar el acuerdo del Gobierno a las necesidades sociales.

UN REGISTRO

San Sebastián.—La Policía practicó un registro en el domicilio de uno de los autores del atraco de Pasajes, encontrando un cuaderno con fórmulas para la fabricación de bombas, treinta y cinco artefactos vacíos y otros útiles.

Exposición de dos comunistas

Toledo.—El gobernador marchó ayer a Quero, acompañado de dos diputados radicales, con objeto de destituir al alcalde, a consecuencia de los incidentes del viernes.

El pueblo se manifestó violentamente frente al Ayuntamiento, exigiendo la expulsión de los comunistas, que uno es el maestro y otro un obrero.

El alcalde firmó las órdenes de expulsión, saliendo ambos sujetos del pueblo acompañados de la multitud, que les insultaba durante el largo trayecto y luego les apedreó.

El ministro de la Gobernación ordenó al gobernador que garantizase a los expulsados su regreso y permanencia en el pueblo, pero ellos se niegan a regresar, temiendo las iras del vecindario.

El gobernador fué ayer a destituir al alcalde.

Los deportados

Cádiz.— El gobernador dijo que en vista de que los deportados que llegaron procedentes de Canarias no se aventan a permanecer en el buque que les había transportado, dispuso que fueran trasladados a la prisión de Puerto de Santamaría, que reúne condiciones de habitabilidad.

Ayer fueron pasaportados para Madrid tres deportados. Los demás permanecerán en ésta hasta que sean fichados.

Como los deportados mostraban su descontento por no hallarse a gusto en el buque, hicieron patente su protesta y terminaron por apoderarse de los camarotes de la oficialidad.

DESPUES DE UN INCENDIO

Sevilla.— En la madrugada de ayer, los cofrades de la Esperanza, de la Macarena, que prestan guardia nocturna desde el incendio de la iglesia de San Julian, advertieron en la puerta que había sido colocada una vara de brea ardiendo.

La retiraron a tiempo de evitar otro siniestro.

UN BORRACHO AGRESIVO

Sevilla.— Anoche, en el café Central, sito en la calle de las Serpientes, penetró un individuo, al parecer borracho, llamado Manuel Cabrera, de 30 años, y se dirigió a una mesa en la que habían varias señoras y señoritas, y cogiendo una botella la descargó contra doña Ana Morales Otero, de 35 años.

Fue trasladada a la casa de Socorro, donde le apreciaron lesiones de pronóstico reservado. El agresor quedó detenido.

ATERRIZAJE FORZOSO

Sevilla.— Cerca de Lebrija aterrizó una avioneta propiedad del súbdito noruego Wals.

El aterrizaje fué violento, resultando lesionados el señor Wals y un acompañante suyo. El aparato quedó destrozado.

Algaradas estudiantiles

Sevilla.— Con motivo de haber ocurrido una vez más ayer mañana serios alborotos en la Universidad, donde un ejército de estudiantes armados de paños y porras arrolló a los bedeles que la guardaban y lograron penetrar en el patio, insultando al catedrático señor Pavón, que tuvo que refugiarse en la sala de catedráticos, los estudiantes católicos publicaron ayer la siguiente nota:

"Porque estamos donde estábamos antes y, por tanto, seguimos teniendo un criterio acerca de la misión de la Universidad, nos interesa ilustrar a la opinión pública acerca de incidentes ocurridos en nuestro primer centro docente, precedidos de la irrupción y de una agresión personal a uno de nuestros directivos.

Estos hechos no tenemos que comentarlos, pues se comentan por sí mismos.

Lo ocurrido fué literalmente la interrupción de las labores decenales por la irrupción de una turba armada de paños, garrotes, porras y otros instrumentos agresivos, haciendo caso omiso de las órdenes de las autoridades académicas respecto al ingreso en la Universidad.

Nuestra actitud de enérgica protesta frente a esta actuación de determinados elementos y la transigencia de la más elevada autoridad académica para con ellos, nos obliga a abstenernos de entrar en clase hasta que se nos ofrezcan las mínimas garantías para el normal desarrollo de las tareas universitarias."

Notas falleras

Ha quedado constituida la comisión ejecutiva de la falla de las calles de Don Juan de Villarrasa y Rejas, en la forma siguiente:

Presidente, don Agustín España; vice, don Félix Ayora; secretario, don Bautista Górriz; vice primero, don José Company; vice segundo, don Miguel Piquer; tesoro, don José Gramaje; contador, don Ramón Ivorra; vocales: don Jesús Alvarez, don Vicente Valls, don Joaquín Pérez, don Camilo Campos, don Rafael Moya, don Ricardo Fabra, don Antonio Cortés, don Mario Cafete, don José Alcocer, don Antonio San Juan, don Juan Sanahuja; cobrador, don Juan Ivorra.

Entre los falleros "majors" se encuentran las Sociedades coral "El Micalet", Juvenalia, don Francisco Morote y don Fernando Montesinos.

Comisión de la falla de las calles Alta y Fos:

Presidentes honorarios, don Rafael Guillot, don Enrique Casanova, don Rafael Falcó, don Enrique Villalba y don Emilio Cutanda.

Presidente efectivo, don Pascual Ferrer; vice, don José Valls (h.); tesoro, don Federico Guzmán; secretario, don Pedro Martínez; vice, don Matías Marqués; contador, don Luis Devís; cobrador, don Andrés Burguera (h.); vocales: don Vicente Burguera, don Andrés Burguera (p.), don Fidel López,

don Francisco Castillo, don Estanislao López, don Vicente B. Sanjuán, don Salvador Burguera, don Manuel Albers, don José Aenas, don Bautista Minguez, don Antonio Compañ, don Vicente Puerto y don Joaquín Lloréns.

Ha quedado constituida la comisión de falla de las calles de Sorri y Conde Salvatierra de Alava, de la siguiente forma:

Presidentes honorarios: Don Franco Duart, don José López, don Luis Buixareu, don Manuel Simarro, don Juan Sendra, don Luis Forcada, don Mauro Guillén, don F. Soler, don Rafael Alcántara, don Francisco Alcántara, don Antonio Montesinos y don F. Ramón Rodríguez-Roda.

Juventud fallera: Don Alfonso López Juliá, don Vicente Beta Frigola, don Francisco de Asís Larrey Sanz, don Manuel Sousa Monseñat, don Enrique de Lis Louis, don Luis Forcada Pla, don Vicente Forcada Pla, don Ignacio Pascual Domingo, don Julio Pascual Domingo y don José María Prat Moreno.

Presidente, don Rafael Zanón; vice, don Julio Tronch; secretario, don Francisco Sancho; tesoro, don Alfonso López; contador, don Ramón Sancho; cobrador, don Alfredo Chiner; vocales: don Miguel Zanón, don Luis Laverna, don Antonio Cano, don José Pelló, don Miguel Molina, don Alfredo Chiner, don Antonio Castellano, don Alfonso Soriano y don Bautista Colás.

Delegado para la A. G. F. V., Alfredo Chiner.

Subdelegados para la A. G. F. V., Ramón Sancho y Luis Forcada Pla.

EL CENTENARIO DE GOETHE

La mejor versión del FAUSTO en verso por TEODORO LLORENTE

Se vende al precio de 12 pesetas en las oficinas de LAS PROVINCIAS

PUBLICACIONES

"EL CAMI"

Hemos recibido el número del semanario valencianista "El Cami", correspondiente a la pasada semana. Contiene el siguiente interesante sumario:

"La sesión municipal del dijous: El senyor Alfaro ensenya l'orella de dictador. Retirada de la minoria valencianista.—Glosa del dia.—Nacionalisme, per Angel Castañer.—La visita del presidente de la República.—Un discurs de Azafra.—Els fets de la setmana.—Desde Madrid.—Retalls económicos i financers, per Sanchis i Zabalza.—Llegint periódics.—Reportatges d'actualitat. Com se confeccionen els diaris, per Jordi L'auger.—Cinema. Films interessants, per G. Nadal.—Rótules.—Teatre, per E. N. B.—Lletres.—Per l'escola valenciana, per Jordi Valor.—Fent camí.—Pedagogia, per P. Asins.—Ars Longa, per Candidó.—Política i tradició, per F. Caballero i Muñoz.—L'Estatut de Catalunya, i altres originals d'interés."

Guía del turista

MUSEO PALEONTOLOGICO BOLET.—Entrada mediante pase de la Alcaldía, los días laborables de 9 a 13.

ARCHIVO DEL REINO DE VALENCIA.—Su visita mediante autorización del señor Archivero.

MUSEO Y BIBLIOTECA DE HISTORIA NATURAL DEL INSTITUTO GENERAL Y TECNICO.—Entrada mediante autorización de los señores director o catedrático, los días laborables de 9 a 13.

ARCHIVO Y BIBLIOTECA DE LA CATEDRAL.—Entrada mediante autorización del señor Archivero.

BIBLIOTECA DEL LABORATORIO DE HIDROBIOLOGIA (Instituto General y Técnico).—Entrada publica de 9 a 13.

MUSEO Y BIBLIOTECA DE LA FACULTAD DE QUIMICA.—Entrada mediante autorización de señor decano o tefes respectivos.

MUSEO PROVINCIAL DE BELLAS ARTES Y ARQUEOLOGIA.—Entrada mediante 0'50 pesetas. de 9 a 13; gratuita los jueves y domingos.

ARCHIVO MUNICIPAL.—Como anterior.

ARCHIVO Y BIBLIOTECA DEL OLEGIO DEL PATRIARCA.—Como el anterior.

BIBLIOTECA POPULAR.—Entrada pública de 9 a 12 de 18 a 20 y de 21 a 23.

PALACIO MUNICIPAL.—Entrada mediante pase de la Alcaldía, los días laborables de 9 a 13.

MUSEO DE HISTORIA NATURAL DE LA UNIVERSIDAD Y JARDIN BOTANICO DE LA FACULTAD DE CIENCIAS.—Entrada mediante pase o autorización de los señores rector o catedrático, los días laborables; en el Museo de 9 a 18; en el Botánico, de 9 a 13 y de 15 a 18.

"¡LA PROPAGANDA ES IDEA!"



Elaboración (también en los idiomas principales) de toda clase de PROPAGANDA MERCANTIL para la Península y el extranjero Calle Ruiz de Lihory, 7, piso número 9. Valencia

Para todos los asuntos relacionados con LAS PROVINCIAS en Valencian, diríjense los interesados a la AGENCIA INTERNACIONAL DE PUBLICIDAD. Director: Miguel Giménez Casoria.—Apartado 124.—Anti-guano telegráfico español

Folleton de LAS PROVINCIAS 14

Las luchas trágicas de España

ALFONSO DANVILA. Edición casa Calpe

El Archiduque en Madrid

—¡Anselmo del Castillo!—repitió doña Serafina sin poderse contener al escuchar el nombre de aquella persona, cuyo paradero era uno de los asuntos que más le inquietaban en el mundo.—Seguid, seguid por favor, Lord Ramsbockle—añadió, tratando de disimular su impresión.—¡Vuestra historia es interesantísima y hace olvidar las horas que vivimos!

Walter Ramsbockle, que no era observador muy agudo, aunque pretendiera dominar la psicología femenina, continuó su cuento, visiblemente halagado y sin percatarse de la ansiedad con que la Niña de Plata seguía sus palabras.—Ver al ladrón y apoderarme de él violentamente, después de detener las mulas del carruaje, fué para mis músculos obra de pocos segundos. En seguida hice descender a Don Anselmo de su trono, creo que maltratándole un poco, con propósito de entregarle a la justicia. Mas cuando ya me disponía a llevármelo, sin hacer caso de sus gritos ni de sus protestas, descorrieronse las cortinas del vehículo, que hasta enton-

ces permanecieron obstinadamente caídas, y apareció ante mis asombrados ojos la cara más hechicera de mujer que Vuestra Gracia puede imaginar. De facciones no muy correctas, pero que forman un conjunto delicado y armonioso, tal vez el cabello, rubio y sedoso, sería su mayor encanto, a no existir los ojos, unos ojos maravillosos, Duquesa, ojos de color indefinible, que a veces parecen verdes y a veces grises, pero que siempre cautivarán por su expresión de bondad, de dulzura y de inocencia.

—¡Qué fuego, Milord!—exclamó Serafina, impresionadísima por aquella descripción en que inmediatamente había reconocido a Casilda de Solís.

—No sé lo que me dijo—continuó refiriendo el inglés—, ni recuerdo las palabras que empleó; sólo acerté a comprender que su voz suavísima, que penetraba en mi espíritu como un rayo de luz, me pedía con frases irresistibles que dejase en libertad a mi prisionero y no le castigara más, pues se encontraba a su servicio y le era indispensable

para cuidar a un pariente anciano y enfermo con quien viajaba en aquel momento. Casi sin darme cuenta, aflojé entonces los dedos que apretaban el gacnate del sinvergüenza, y llevé una mano a la gorra para descubrirme ante tanta perfección; el tunante echó a correr inmediatamente, desapareciendo entre la multitud de dos saltos; la dama del coche sonrió con una sonrisa divina, que aun tengo presente, y me dirigió breves frases de reconocimiento, extensivas a todos los caballeros ingleses, que demostraban su exquisita educación y su origen nobilísimo cuando alguna mujer les solicitaba algo; cayeron de nuevo las cortinas de tafetán, oscureciendo aquel sol, y el coche volvió a emprender su marcha, dejándome atónito y loco de admiración por el resto de mis días.

—Pero... ¿no la seguísteis? ¿No sabéis dónde vive o dónde se dirigía esa criatura celestial?—interrogó nerviosa Doña Serafina, que esperaba dar al fin con el misterio del paradero de la amada de su hermano.

—Cuando pude recobrarle—confesó mustio el Lord—, ya había doblado el vehículo por una calle vecina. Quise entonces correr a identificarla, preguntarle su nombre, más todo fué inútil. La comitiva de Carlos III, que reesaba de no sé qué ridícula ceremonia en un templo católico, me impidió el paso. El resto de la tarde y la noche entrera las pasé inquiriendo noticias por posadas y mesones. Pregunté, di señas. Todo en vano. Nadie conocía ni había oído hablar de mi reciente dueño. Debía ser

una forastera de paso, o una borbónica que se marchaba de Aragón, según me dijeron. Yo creo que la misma dificultad de volverla a ver fué lo que decidió mi enamoramiento definitivo. Al día siguiente salíamos camino de Calatayud, y desde entonces no hay momento en que no piense en ella y le dedique por completo mis sentimientos. ¿Quién será? ¿Hacia dónde se dirigirá? ¿Dónde se encontrará ahora? He aquí mis constantes preguntas... ¿Qué piensa Vuestra Gracia del suceso?

Doña Serafina permaneció silenciosa un rato, hasta que, al cabo, proclamó solemne:

—¡Pienso que la Providencia dispone las cosas como mejor conviene a las criaturas, despertando las esperanzas de éstas cuando menos se espera! En toda la aventura que acabáis de referirme, hay, además, algo tan extraordinario y tan atractivo para mi curiosidad de mujer, que yo os ruego, Lord Ramsbockle, con el mayor encarecimiento, me prometáis tenerme al corriente de cuanta novedad consigáis averiguar respecto de vuestra desconocida, por cuya persona y suerte me intereso ya con toda mi alma.

—¡Habla de veras Vuestra Gracia?—preguntó cándido el presumido conquistador.—Ved lo que son las cosas, señora Duquesa; yo nunca me atreví a hablar de mis inclinaciones en vuestra presencia, mientras habitábais el palacio de Cardona, porque juzgaba que el amor, lo que los hombres vulgares llamamos amor, no existía para ninguna de las nietas de la Marquesa de Villarrubia.

—¿Y qué os hacía presumir tan disparatada imaginación?—inquirió, casi sin querer, la Niña de Plata.

—Pues, en primer lugar, la conducta de Doña Leonisa conmigo y con todos sus festejantes. Después, el propio proceder de Vuestra Gracia con Sir Archibald Darley!

—¡No me habléis de esa persona, que constituye mi remordimiento eterno!—exclamó, sincera, Doña Serafina.

Mas reflexionando un poco, añadió, curiosa:

—Aunque sí, habládme, decidme que es feliz. La seguridad de su dicha actual constituye mi mayor consuelo. ¡Si supierais la simpatía y el reconocimiento sin límites que por él conservo! ¿Tenéis noticias tuyas recientes? ¿Es venturoso en el matrimonio?

Lord Ramsbockle contempló el bellissimo rostro de la Duquesa de Sahagún, totalmente desorientado en sus teorías rudimentarias sobre el corazón de las mujeres, y manifestó, convencido:

—Archibald no piensa sino en su esposa y en su hijo, que pronto cumplirá un año. Ahora posee una gran fortuna por la muerte del Vizconde de Clevee, su padre, y todos creemos que le espera un gran porvenir en la política cuando los Torys suban al poder, ya que la carrera militar no es de su agrado y la abrazó únicamente para complacer los deseos de gloria de mi hermana Winifred y cumplir con su obligación de noble y de inglés.

Serafina escuchaba todo aquello sin conmoverse, sin sentir la me-

(Continuará.)

DE TODO EL MUNDO

Examen del informe del comité financiero de la Sociedad de Naciones

Ginebra.—El Consejo de la Sociedad de Naciones examinó ayer por la tarde el informe de su Comité financiero.

El señor Tardieu dió cuenta al Consejo de los esfuerzos realizados por la semana última en Londres por Inglaterra, Francia, Italia y Alemania, que comprobaron unánimemente que el restablecimiento de la situación económica y financiera de los Estados danubianos exige una acción rápida y concienzuda por parte de dicho Estado y de los demás países.

Las cuatro potencias antes de decidirse definitivamente acerca de su informe estimaron necesario que fuera estudiado previamente por sus peritos oficiales.

Para poder efectuar este examen acordaron solicitar del Consejo que deje para su próxima reunión el estudio de la parte general de informe del Comité financiero.

Los representantes ingleses y alemanes confirmaron el acuerdo sobre el aplazamiento proyectado. El representante de Alemania, por su parte, declaró que las potencias estuvieron de acuerdo en Londres sobre la necesidad de establecer un régimen económico favorable para los Estados danubianos, pero no llegaron a ponerse de acuerdo acerca de los medios que han de emplearse para ello.

Después de haber puesto de manifiesto la esencia del informe, el señor von Bulow se declaró de acuerdo para que la cuestión sea sometida a los peritos de la Tesorería.

En resumen: el Consejo adoptó una resolución autorizando al Comité financiero y a los organismos técnicos de la Sociedad de Naciones a colaborar con los representantes oficiales de las cuatro potencias mencionadas.

Una modificación en el reglamento de la Dieta prusiana

Berlín.—Por 228 votos contra tres y una abstención, la Dieta de Prusia, reunida en sesión extraordinaria, ha votado una modificación en su reglamento en la que se estipula que para ser elegido por la Dieta prusiana el presidente del Consejo de Prusia deberá, de ahora en adelante, obtener en todas las vueltas de escrutinio la mayoría absoluta.

Los partidos de oposición no tomaron parte en la votación.

El objeto de la modificación acordada es hacer imposible en la Dieta la elección de un presidente del Consejo perteneciente a la derecha.

PROYECTO DE LEY PARA LA CREACION DE NUEVOS IMPUESTOS

Washington.—En una reunión celebrada por los senadores demócratas se aprobó por unanimidad una resolución encaminada a presentar un proyecto de ley que prevé nuevos impuestos, que producirán hasta mil millones de dólares.

Los demócratas atacan duramente la política fiscal seguida por el presidente señor Hoover, que no hace frente al grave problema del déficit del presupuesto no-teamericano y castiga con nuevos impuestos a la población modesta e industrial, en vez de hacerlo sobre los grandes hacendados y las grandes empresas.

A GINEBRA

Londres.—El presidente del Consejo inglés, señor Mac Donald, saldrá para Ginebra el día 19 del corriente por la noche.

La naranja valenciana en los mercados extranjeros

Manchester.—Ofrecido el cargamento del vapor "Grete".

Se ha cotizado como sigue:

Naranjas:
Primera condición:
240s, de 10 a 11.
300s, de 11 a 12'6.
360s, de 11 a 12.
504s, de 11'6 a 12'6.
Segunda condición:
240s, de 8'6 a 10.
300s, de 9 a 10.
360s, de 9'6 a 10.
504s, de 8 a 9.
Tercera condición:
240s, de 7 a 7'6.
300s, de 7'6 a 8'6.

360s, de 7'6 a 8'6.
504s, de 8 a 8'6.

Liverpool.—Llegado el vapor "Anduzt Mendi".

Su cargamento se ofrecerá probablemente en la subasta de mañana miércoles.

Newcastle.—A la venta los cargamentos de los vapores "Freya" y "Skulda".

Naranjas de Valencia:
300s, de 9'3 a 10.
360s, de 9'3 a 10.
504s, de 9'6 a 14'3.
Demanda regular.

La continua lluvia de arena y cenizas a arma a los habitantes de America del Sur

Santiago de Chile.—La lluvia de arena y cenizas continúa cayendo en las regiones de las ciudades de Oriente y Santiago.

Los trenes procedentes del Sur llegan repletos de fugitivos, que huyen de las regiones afectadas por la erupción, ante el temor de un cataclismo.

Buenos Aires.—Continúa la lluvia de cenizas, aunque con menor abundancia.

El astrónomo del Observatorio de la Plata, señor Hartmann, ha declarado que no es imposible que las cenizas lleguen a Europa en un plazo de 48 horas.

Buenos Aires.—Ocho volcanes de la cordillera de los Andes han entrado en erupción.

Hasta ahora sólo lanzan a gran altura densas columnas de cenizas.

Por las vertientes de los volcanes corren verdaderos arroyos de cenizas.

Los geólogos han manifestado que todas estas manifestaciones volcánicas pueden ser el preludio de algún otro fenómeno mucho más peligroso.

Los geólogos creen que después de las corrientes de lava y cenizas pueden producirse sacudidas sísmicas de gran importancia.

Igualmente existe el peligro de que los volcanes lancen gases asfixiantes y tóxicos.

Buenos Aires.—La lluvia de cenizas continúa cayendo sobre esta capital habiendo llegado hasta Montevideo, Salta y Bahía Blanca.

Hasta ahora se sabe que son ocho volcanes de la cordillera de los Andes los que están en erupción.

Todos los ferrocarriles del Oeste y del Sur circulan con retraso.

Según manifestaciones hechas por los geólogos esta lluvia de cenizas puede ser el preludio de próximos seísmos e importantes erupciones de gases.

Santiago de Chile.—En esta capital y en Valparaíso han caído escorias y cenizas blancas.

Los volcanes continúan arrojando escorias y cenizas.

Se ha registrado una corriente de agua que cubre gran extensión de terreno.

Hasta ahora no se tienen noticias de que hayan ocurrido desgracias personales.

Santiago de Chile.—El volcán Tinguirica y otro de la cadena central de la cordillera de los Andes continúan en erupción y no cesan de arrojar enorme cantidad de cenizas, arena y piedras.

Las erupciones van acompañadas de movimientos sísmicos y descargas eléctricas que dejan sentir sus efectos en los barrios extremos de varias regiones de la República Argentina.

El cielo está completamente cubierto por nubes de ceniza.

La región a que alcanza el fenómeno de la lluvia de cenizas y arena se extiende en una longitud de 1.120 kilómetros aproximadamente y 640 de anchura.

Buenos Aires.—Un conocido astrónomo de esta capital ha manifestado que el actual fenómeno le recuerda la lluvia de cenizas que precedió a la destrucción de Pompeya.

Es sintomático también—añadió—la presencia de manchas en el sol y el hecho de que la lluvia de cenizas vaya acompañada de terremotos y descargas eléctricas de gran energía.

A consecuencia de una violenta tempestad la ciudad de Santo Tomé está inundada, así como las regiones circunvecinas.

Dos kilómetros de vía férrea han quedado destruidos.

Los trabajos de la Conferencia del Desarme

Ginebra.—Hablando ayer en la reunión de la comisión general de la Conferencia del Desarme, el presidente del Consejo francés señor Tardieu, puso de relieve el carácter simplista y hasta peligroso de la iniciativa de suprimir ciertos armamentos terrestres, declarando la vanidad de querer distinguir entre armas ofensivas y defensivas, pues todas las armas tienen este doble sentido.

Por otra parte dijo que la reglamentación de la guerra, intentada en la Conferencia de La Haya durante el año 1897, demostró prácticamente su ineficacia, pues la preocupación, agregó, de los técnicos militares es buscar sin cesar una fuerte potencia con el menor gasto posible, como sucede ya con los acorazados de bolsillo.

Las fuerzas de Policía pueden reemplazar a los efectivos militares, y el material civil, como barcos y aviones pueden, por su parte, transformarse fácilmente en material de guerra.

Se opuso el señor Tardieu a la proposición relativa a la prohibición de ciertas armas y terminó manifestando que es inmoral pri-

var de las mismas armas de agresión igual a naciones que se encuentran en estado diferente.

El señor Tardieu terminó diciendo a la Conferencia que deje las razones improvisadas y que mantenga las resoluciones elaboradas durante los 13 años de esfuerzos de todas las organizaciones de la Sociedad de Naciones, de la cual es necesario reforzar la acción.

Ginebra.—En la reunión de la comisión general de la Conferencia del Desarme, el delegado de Rusia, señor Litvinot, combatió la proposición tendiendo a limitar los armamentos, por entender que esta disminución no hace disminuir el riesgo, que aumenta en relación con la situación de cada estado.

Habló a continuación el señor Tardieu, que combatió la proposición de abolición total de los armamentos terrestres, oponiendo a ella la tesis francesa de la internacionalización de los armamentos terrestres, navales y aéreos, bajo la égida de la Sociedad de Naciones.

Se hunde el pavimento y resu tan heridas treinta personas

Roma.—En un barrio popular de Sarasi se celebró ayer una boda, a la que fueron invitadas gran numero de personas.

Durante la fiesta que siguió a la ceremonia, se hundió el pavimento y resultaron heridas de mayor o menor gravedad más de treinta personas.

Únicamente los contrayentes resultaron ilesos.

HALLAZGOS ARQUEOLOGICOS

Londres.—El abogado inglés señor Mayers, que acaba de regresar de una larga excursión, ha manifestado que en Avamant, una de las más antiguas poblaciones de Egipto, ha sido descubierta la tumba de un Faraón, la bandera del antiguo Egipto, de fondo rojo con una cruz blanca, y en otra tumba, han sido descubiertos dos lechos que apenas se diferencian de los actuales.

El déficit del presupuesto norteamericano

Washington.—El déficit del presupuesto se calcula que ascendía el día 5 del corriente a cerca de 2.000 millones de dólares, creyéndose que rebasará dicha cifra después que se haya efectuado el próximo pago de los cupones de la deuda pública.

Movimiento sedicioso en El Ecuador

El Gobierno domina por completo la situación

Guayaquil.—Ha quedado sofocada la revolución que estalló hace unos días en el Ecuador.

El fuerte de Punta Pietra ha sido recuperado a los rebeldes por las fuerzas gubernamentales.

Los sediciosos tuvieron cuatro muertos y 16 heridos.

Los fusileros marinos han recuperado también los dos cañoneros que cayeron en manos de los rebeldes.

El jefe de éstos, Ildefonso Mendoza, ha sido detenido en el cuarto de máquinas del cañonero "Cotopaxi", donde se hallaba oculto.

El Gobierno manchú niega la entrada en su territorio a un delegado chino

Tokio.—Con motivo de la negativa opuesta por el Gobierno manchú a la entrada en Manchuria del doctor Wellington Koo, como miembro de la comisión de encuesta designada por la Sociedad de Naciones, el ministro de Negocios Extranjeros japonés ha declarado que el Japón, en su papel de mantenedor del orden y la paz en Manchuria se ve obligado a declarar que no responde de la seguridad personal del doctor Wellington Koo, caso de penetrar en territorio manchuriano.

Ginebra.—Lord Lyton, presidente de la comisión de encuesta de Manchuria, ha enviado a la Sociedad de Naciones un informe sobre la negativa del Gobierno de Manchuria a permitir la entrada en su territorio al doctor Wellington Koo, como miembro chino de dicha comisión.

Este considerará toda injuria hecha al doctor Koo como si se hubiera hecho a la comisión misma y se inferirá en consecuencia a la Sociedad de Naciones.

LLEGADA DE UN CRUCERO INGLESES

San Juan de Terranova.—El crucero inglés "Dragón" fondeó ayer en este puerto, procedente de Bermudas.

(Sigue a la página 13)

Más del extranjero

El peiteo de la señora Hanau

París.—La señora Hanau compareció ayer ante el juez de instrucción, quien la interrogó acerca de la acusación que pesa sobre ella por acción ilícita contra el mercado de valores.

La señora Hanau dio explicaciones al juez, diciendo que su información no está relacionada con la marcha de la Bolsa.

Después explicó su papel en el Banco de la Unión Pública, y dijo que no tenía relación ninguna con el periódico "Forces".

Al final del interrogatorio la señora Hanau dijo al juez:

—Me causaría sincera pena desempeñar todos los papeles que usted hace. La justicia está podrida y cuando estoy ante uno de sus representantes tengo una gran satisfacción en decirselo.

El juez, después de dictar auto de prisión contra ella por el asunto de la acción ilícita sobre el mercado de valores, dictó otro por ultrajes a la Justicia.

Por lo tanto, la señora Hanau está ahora sujeta a tres acusaciones.

París.—Ayer por la mañana la Policía continuó el registro en la sala de cajas de caudales del Banco de la Unión Pública.

Como el director y el apoderado del Banco se negaron a hacer entrega de las llaves, fueron llamados obreros especializados que, mediante llaves falsas, abrieron las cajas.

El juzgado se incautó de varios documentos relativos al diario "Forces".

POLITICA NORTEAMERICANA

Washington.—El Senado ha dado autorización para que una comisión de tarifas y un Comité compuesto de seis senadores realicen una encuesta encaminada a averiguar los efectos que las divisas depreciadas extranjeras pudieran ejercer sobre el comercio de los Estados Unidos.

SESION PUBLICA EN LA BOLSA DE COMERCIO

Berlín.—Ayer por primera vez hubo sesión pública en la Bolsa de Comercio, que se caracterizó por la constante flojedad en las operaciones.

BUQUE EN PELIGRO

Tokio.—Se han recibido noticias en esta capital diciendo que el buque "Taisés", que conduce a unos 59 pescadores con sus familias, ha encallado a lo largo de Kivaya, encontrándose en peligro inminente de hundirse.

Hasta la fecha ha sido imposible prestarle auxilio por el mal estado del mar.

MEJORIA DEL MARISCAL PILSUDSKI

Constantinopla.—El mariscal Pilsudski que ha experimentado una notable mejoría en su estado de salud, ha llegado a esta capital, procedente de Egipto.

MUSSOLINI SE ENTREVISTA CON GRANDI

Roma.—Esta mañana Mussolini ha recibido al ministro Grandi, quien marchó por la tarde a Ginebra, donde tomará parte en el Consejo de la Sociedad de Naciones que se reunirá mañana.

LA SUSCRIPCION A LOS BONOS DEL TESORO

Roma.—Las noticias recibidas en el Ministerio de Hacienda, permiten afirmar que la suscripción a los Bonos del Tesoro ha superado en cuatro mil millones de liras.

Los sin trabajo

Londres.—Un informe del ministro de Trabajo sobre el paro forzoso dice que en 21 de Diciembre pasado el número de obreros sin trabajo era de 2.620.000 contra 2.804.000 en 21 de Noviembre anterior.

La XVI Conferencia Internacional del Trabajo

Ginebra.—Ayer por la mañana comenzaron las tareas de la XVI Conferencia internacional del Trabajo, habiendo sido elegido presidente el señor Robertson, delegado nombrado por el Canadá.

LA JORNADA DE TENNIS

Nápoles.—En la segunda jornada de tennis entre Italia y España, Delbono y Sartorio han batido a Rier y Boter. Myr y Juanico han batido a Demartino y Palmieri. Demartino y Palmiere a Riera y Boter. Delbono y Sartorio a Mayer y Juanico.

Después de la segunda jornada Italia cuenta siete victorias y España una.

EL REY DEL IRAC

Bagdad.—El Rey del Irac ha aceptado la invitación del Sha de Persia y saldrá de Bagdad próximamente con su primer ministro y séquito.

Con este motivo se celebrarán en Persia grandes fiestas.

ATENTADO FRUSTRADO

Beirut.—Un individuo intentó ayer, sin conseguirlo, asesinar al señor Subhi Hara Kat, ex presidente del Estado de Siria y jefe de la lista del partido moderado triunfante en las elecciones de Alepo.

Dos acompañantes del ex presidente resultaron heridos.

El agresor fue herido a tiros de pistola y su estado es desesperado.

REDUCCION DE SUELDOS

Sarrebruck.—Las minas Domaniels han rebajado el sueldo a sus ingenieros y empleados en un ocho por ciento.

Plan de economía

Washington.—En la conferencia inicial celebrada por Hoover con las comisiones especiales señaladas para tratar de las reducciones de los gastos del Estado para facilitar la nivelación del presupuesto Hoover ha recomendado la política de la limitación.

Incluye ésta la semana de cinco días para ciertas categorías de funcionarios del Estado.

Otros empleados tendrán licencias periódicas en vez de ir a la reducción metodizada de los sueldos.

El plan de economías aprobado en principio asciende a 160 millones.

La comisión continuará sus trabajos dirigidos especialmente a la enmienda de la ley que impide la realización de ahorros, la legislación de reorganización de la consolidación de las funciones del Gobierno en materia administrativa y reducción de las apropiaciones admisibles de por ley actualmente.

Se tratará también de la reducción de los sueldos del presidente y de los altos magistrados.

Washington.—Entre las economías propuestas figura también el cierre de las Cámaras de Comercio en Barcelona, San Pablo, Panamá, San Juan de Puerto Rico, Mukden y otras.

Sionistas intoxicados

Durban.—El doctor Weizmann, conocido sionista que se halla en esta ciudad, fué invitado por sus colegas con un banquete.

Los comensales, que eran unos 30, se sintieron repentinamente enfermos por estar atacada de ptomaina la carne que ingirieron.

Algunos de los comensales se hallan en estado grave.

Durban.—El estado del doctor Weizmann inspira alguna inquietud.

Como presidente de la organización sionista, el doctor había venido al Africa del Sur con el objeto de recaudar fondos para la protección de la obra judía de Palestina.

En dos meses había logrado reunir 50.000 libras esterlinas.

Parque

Alegría rebo-sante

El Gobierno de la República debe inventar algún premio extraordinario para retribuir la abnegación inverosímil de "El Liberal", el botafumeiro más asiduo y empalagoso que ha podido soñar ningún régimen. Todas las causas indefendibles, todo atropello irritante, toda injusticia sublevadora del ánimo, encuentra su ardorosa justificación en las columnas "democráticas" de "El Liberal", lubricadas por el fervor ministerial y por las grasas de los señores Busquets, con aumento de precio.

"Toda España es fervorosamente partidaria del nuevo régimen", dice el diario de cámara en una editorial reciente. No parece sino que los redactores del diario madrileño han ido de casa en casa, con un candil en la mano, buscando testimonios para su aserto. Recorrieron todo el territorio nacional, de hogar en hogar, produciéndose diálogos, poco más o menos, como el siguiente:

—Buenos días, señor Fulgencio. ¿Es usted partidario del régimen? —No tengo otro remedio. Estoy a leche y huevos desde hace un mes.

—No, hombre. Preguntamos si es usted partidario de la República.

—¿De qué República? —De la nuestra. De la que "hemos" traído.

—¡Ah! ¿Pero ustedes han traído algo?

—Sí, señor. Hemos traído libertad, democracia y muchísima alegría.

—¿De manera que eso de la subida de la contribución es una broma?

—Hay que sacrificarse por la soberanía nacional. Lo quiere el pueblo.

—¿Ese pueblo que forma cola en la puerta de los estancos para protestar contra la subida del tabaco?

—No, hombre, no. Me refiero al pueblo obrero.

—¿Ese pueblo obrero que en número de seiscientos mil no encuentra pan ni trabajo?

—¡Caray, señor Fulgencio, y qué quisquilloso está usted hoy! ¿Me va a negar que España está radiante de alegría?

—Hombre, no. Pero como han pasado por ahí los chófers gritando y pateando...

—No les haga usted caso. No tienen razón. ¡Total porque se les ha subido dos reales el bidón de gasolina! Son unos ingratos, y debieran estar muy reconocidos al Gobierno, que lo mismo hubiera podido aumentar dos pesetas en litro. ¡Haga usted favores para que después le paguen con protestas!

—Es que ahora están esperando que les suban nuevamente los aceites.

—¡Eso es sagrado, amigo mío, y el que se niegue a pagar el aumento a los señores Busquets, será considerado como traidor a la República, y se le aplicará la ley de Defensa! ¡No faltaría más, sino que después de estar nosotros despotricando años y años, nos quedáramos sin poder colgar el candil. La política es la política y los negocios son los negocios. Nosotros cultivamos ambos a un tiempo. Pero predicamos austeridad, muchísima austeridad.

—Como el automóvil de once mil duros del alcalde, por ejemplo, ¿verdad?

—Eso es una insignificancia. La majestad del pueblo tiene derecho a muchos más. Pero volvamos a la hoja y hablemos de todo un poco. ¿Qué le ha parecido el viaje de don Niceto por Levante? ¿Ha visto usted qué alegría más rebosante?

—¿Pero es que Su Excelencia ha viajado por alguna parte? No me había enterado. Como estoy buscando dinero, inútilmente, para pagar a los doscientos alojados que el gobernador ha metido en mi finca, no tengo tiempo de leer nada. Sólo he podido adquirir dos noticias que me leyeron en el Casino.

—¿Cuáles son?

—Poca cosa. ¡Que en Valencia, donde había más "alegría", se concentraron 330 policías de toda España para vigilar la preciosa vida de Su Excelencia! Y que en Mur-

cia, apenas se marchó la misma Excelencia, salieron millares de huertanos por las calles para protestar contra el nuevo impuesto ilegal que el Ayuntamiento republicano les acaba de regalar. ¡Huertanos, alegría...! ¡Esto es "la alegría de la huerta"!

—Usted es un cavernícola, don Fulgencio. ¡Usted está torpedeando la República!

DOCTOR ALBINANA

(Prohibida la reproducción.)

Una broma de Goethe

GOETHE Y CAGLIOSTRO, EL REY DE LOS VIVIDORES

Si Bastelli ha sido el último príncipe de los prestidigitadores, cuando este sector del "music-hall" quiera constituirse en gremio y elegir patrón, habrá de esperar la canonización, poco probable, de José Balsamo, conde de Cagliostro.

El centenario de Goethe da un interés de actualidad al famosísimo escamoteador. Aparte de haber inspirado una de sus melodías al genio de Weimar y de haberle dedicado éste uno de los más extensos capítulos del "Viaje por Italia", seguramente que en toda la vida del genio de Weimar no halláramos una broma mayor que la que hubo de permitirse con la familia de José Balsamo.

Todo el mundo estaba intrigado con las maravillas de Cagliostro. Con modos que hoy nos parecerían vulgares y con trampas inocentísimas, Cagliostro sabía embaucar a las más elevadas personalidades de su tiempo. Londres, París, Strasburgo, eran los sitios de sus éxitos. Su "Elixir de larga vida" no faltaba en el tocador de las más notables mundanas y de las más elevadas princepsas. Para muchos estaba ya descubierta la piedra filosofal por aquel hombre que solidificaba el mercurio y ablandaba el diamante.

Su taumaturgia curaba merced a las palabras y al hipnotismo (todavía ignorado) las más terribles enfermedades. El porvenir no tenía secretos para él; predecía con cinco días de anterioridad la muerte de la Emperatriz María Teresa y adivinaba el número que había de salir premiado en la próxima lotería. Su poder magnético, aprendido, según él, de una secta secreta de sacerdotes que vivían en los subterráneos de las pirámides de Egipto, era el principal atractivo de los salones regios.

Cuando los médicos, después que hizo la cura milagrosa de madame Charrier, la amiga de Benjamín Constant, le preguntaron a Balsamo dónde residía su poder, dijo simplemente, y en un latín lamentable, que sus secretos estaban "in herbis, in verbis, in lapidum". La baronesa de Oberkirch dice en sus Memorias el poder milagroso de los ojos de Balsamo, que "son a la vez hielo y llama". Se habla de su poder demoníaco, y tan sólo dos hombres se levantaron en su tiempo para desmentir la supuesta y sobrehumana virtud: Casanova, que vivió en él un peligroso y audaz competidor, y Lavater, que lo tomó por un intruso en los dominios de la verdadera ciencia.

El vulgar estafador de Palermo, José Balsamo, habíase, pues, convertido (gracias a la alquimia que aprendiese en Alemania de Schrader y Saint Germain) en el semidiós Cagliostro. En sus anteriores correrías por Europa habíase convertido sucesivamente en Tischio Melisa, Belmonte, Pellegrini, Fénix, Anna y Harat. Se llamaba unas veces emisario del profeta Elias y otras descendiente de su ángel.

Únicamente Goethe presintió que Cagliostro fuese el mismo estafador José Balsamo. Con ocasión de hallarse en Palermo el año 1786, no pudo menos de cometer la única "trampa" de su vida para asegurarse de aquella entidad. A este fin visitó a la madre y la hermana de Balsamo, haciéndose pasar por un caballero inglés que les llevaba noticias de Cagliostro. Las buenas mujeres, que se veían abandonadas por el hijo y el hermano a quien deslumbrase la glo-

ria, recibieron amablemente al desconocido caballero y le dieron toda clase de datos con que satisfacer la curiosidad maliciosa de éste. Goethe supo acabar, ciertamente, de manera digna aquella aventura con malas artes comenzada: desde Weimar envió a las dos mujeres una importante cantidad, ocultando su nombre y haciéndolas creer que era Cagliostro quien lo remitía.

Hemos hablado al principio de la "canonización" del gran ilusionista. En sus últimos años, desviado de sus antiguas actividades, dedicóse a fundar logias masónicas o se hacía pasar por agente poderoso de jesuitas. Fué procesado en Roma, y estaba para morir en las prisiones de San León. Entonces, para justificarse, dijo que no había pretendido sino conducir la masonería hacia la Iglesia...

J. F. VIDAL JOVE

("La Publicitat")

El comunismo en España

POR MAURICIO KARL

Tras la lectura de este honrado libro, el ciudadano que algunas veces haya recogido su espíritu para meditar en el momento histórico de España, siente a la vez que un punzante sobrecogimiento, una íntima satisfacción.

Pasmo y sobrecogimiento ante el espectro de un porvenir fulgurioso; satisfacción, al convencerse de que sus sospechas, sus atisbos, no iban desorientados.

Porque más de una vez, al analizar hechos y enjuiciar acciones, llegáramos a la sospecha de las mismas claras visiones del libro de Karl, para reaccionar inmediatamente y atribuir dicha sospecha a sugestión momentánea o a carencia de antecedentes verídicos. Por eso, al ofrecernos la verdad documental, vivida, patente, es natural ese movimiento de satisfacción—por llamarle de algún modo—producido al ratificarse nuestros pensamientos.

Ante la obra de Karl—sea quien fuese quien se oculte tras ese pseudónimo, si lo es,—seguramente sentirá el lector cierto excepticismo, porque ante la catarata de literatura que este momento histórico arrojó sobre nosotros, después de la insoportable, varia, incongruente y ladina, inspirada por el caso de vesania moscovita, no está el ánimo muy propicio a la credulidad y a la atención. Pero al adentrarse en el contenido del libro comentado, surge la rectificación inmediatamente, y surge porque al propio tiempo que se lee, en aquella misma hora, los hechos confirman la veracidad de las afirmaciones.

Es un documento leal, honrado, veraz, digno de estudio, que tiene el doble mérito de la información y de aleccionamiento. Equidistante de todo fanatismo, enjuicia con serenidad, sin desviarse un tilde del propósito inicial, que no es otro sino darnos la visión exacta de una fuerza poderosa, admirablemente organizada, con una inconcebible disciplina, con una táctica insuperable, que se dispone a dar la batalla a la sociedad actual para sustituirla o transformarla.

La idea del autor es generosa indicadora de alta prosapia mental y de una limpidez hialina del espíritu, porque no es un fanático un despechado, un luchador, sino un meritísimo servidor de los principios básicos sociales que da la voz de alerta, con sólo exhibir un factor, una fuerza que pugna por incorporarse definitivamente y para siempre a la historia de la humanidad, y, por tanto, a la de nuestra Patria.

Después de esto, deja Mauricio Karl en libertad al lector, c al gobernante, para que saque consecuencias, aprecie la calidad del peligro, aprenda tácticas y procedimientos, estudie soluciones, adopte medidas, rectifique conductas, se enmiende o siga con su contumacia.

No es un libro para las derechas exclusivamente, ni tampoco para las izquierdas: está escrito por un hombre, para "los hombres".

LEVANTINO

NUESTROS REPORTAJES

Hablando con el eminente arqueólogo el abate H. Breuil

POR TELEFONO

—¿Don Isidro Ballester?...
—Soy yo, amigo don Isidro; "Inquiridor", de LAS PROVINCIAS.
—He sabido que está en Valencia el abate Breuil y quisiera verle...
—Por eso le llamo a usted, porque tratándose de prehistoria ¿cómo era posible al hombre que ha encontrado, escarbando las entrañas de la tierra, las civilizaciones de las edades más remotas, pudiera escapársele un "prehistoriador" del calibre del eminente abate Henri Breuil, el prestigio más sólido en el linaje de estudios, que con tanto cariño y éxito usted cultiva?
—Muy bien. ¿De once en adelante, mañana, en el laboratorio del Servicio de Investigaciones históricas de nuestra Diputación provincial? Acudirá a esa hora al Palacio de la Generalidad... Y muchísimas gracias.

EL ABATE HENRI BREUIL

No es esta la vez primera que nos visita tan eminente sabio. En 1902, cuando sólo contaba 25 años, y ya se había especializado de una manera brillante en los estudios de prehistoria, vino a España, en busca de nuestras pinturas rupestres, y aquí pasó una larga temporada estudiando y copiando todas las que halló en la cueva de Altamira, cuyo valor había sido desconocido hasta entonces por los sabios extranjeros.
Desde esa fecha su nombre y su labor han quedado unidos a la investigación de la Prehistoria española, pues durante muchos años ha recorrido España en todos sentidos, descubriendo infinidad de yacimientos arqueológicos y de pinturas rupestres y realizando la impropia tarea de copiar éstas, demostrando en ella una envidiable capacidad artística.
En la región valenciana, aparte del estudio de las pinturas rupestres, se le debe el descubrimiento de numerosos yacimientos paleolíticos, cuyos hallazgos han motivado su venida a Valencia. Aquí estuvo en 1912, dándose cuenta en seguida de la importancia excepcional de nuestros yacimientos, ignorados por Vilanova y Píera y otros investigadores españoles que la habían explorado.
Quedan todavía muchas otras cuevas paleolíticas por explorar entre las que él señaló en nuestra región, pero entre las últimas estudiadas figura la del "Parpalló" (Gandia), cuyas excavaciones, a cargo del Servicio de Investigación Prehistórica de la Diputación provincial y dirigidas por don Luis Pericot con la colaboración de don Mariano Jornet y don Gonzalo Viñes, han producido hallazgos conocidos por M. Breuil a través de las notas y referencias que el primero le diera a conocer durante su reciente temporada de estudios bajo su dirección en París, y que inclinaron su ánimo a venir a estudiarlos personalmente.
EN EL LABORATORIO DEL SERVICIO DE VALENCIA
Ha sido puntual el abate Breuil Cuando llegamos al Palacio de la Generalidad, el ilustre extranjero, acompañado del doctísimo catedrático de la Facultad de Filosofía y Letras de esta Universidad don Luis Pericot, de sus compañeros en la labor de investigaciones por nuestra provincia don Mariano Jornet y don Gonzalo Viñes están ya recorriendo el local. Siguiendo un numeroso grupo de acompañantes, entre los cuales se destacan varias señoritas. El señor Pericot nos presenta al doctísimo profesor, que en correcto castellano nos dice algunas palabras muy amables. Nos unimos al grupo y no tardamos en saber que aquel concurso al que nos hemos agregado, lo forman los alumnos

de la clase del doctor Pericot, entre los cuales figuran dos señoritas valencianas y además tres extranjeras especializadas en estos estudios que vienen con el abate Breuil.
Recorremos el Museo de Prehistoria. Nuestro eminente visitante se detiene cada dos pasos, abre una vitrina y examina atentamente algunos de los objetos guardados en ellas. No tiene la pose del sabio y se advierte en todo momento sus profundos conocimientos en la ciencia prehistórica. Sin titubeos de ninguna clase, determina hasta la profundidad a que han podido encontrarse muchos de aquellos objetos de civilizaciones que escapan al ojo escudriñador del historiador, y que comprueban, por lo que a nuestra región se refiere, que fué el territorio valenciano uno de los más favorecidos por los primeros pobladores de nuestra Península.
Pasamos al laboratorio, centro de operaciones del doctor Pericot y de sus discípulos, cuando los trabajos de investigación no le llaman a alguna de esas estaciones y yacimientos que señalan la vida del hombre en lejanos tiempos con sus compañeros don Isidro Ballester, el presidente de este Servicio y alma de esta admirable institución, los señores Jornet, Viñes, Gómez y otros distinguidos exploradores.
Momentos de vivo interés. El abate Breuil toma asiento frente a una pequeña mesa, y a su lado se coloca el señor Pericot; un cerco formado por los restantes concurrentes completan el cuadro. Comienzan a desfilar cajas por la mesa. Cajas de cartón de todas clases y tamaños. Aquellos envases guardaron las cosas más heterogéneas, y ahora todas ellas están llenas de restos de otras edades, de fragmentos prehistóricos, que nos denuncian civilizaciones apenas conocidas.
El señor Pericot va abriendo cajas y entregando objetos al sabio francés, quien confirma de una mirada la clasificación hecha por los técnicos del Servicio de Investigaciones. Todos aquellos objetos tienen la misma procedencia. Han sido hallados en la cueva conocida con el nombre de "Parpalló". Esta cueva le es familiar al abate Breuil. En una de sus expediciones a Valencia la vió, y hasta pidió permiso para investigarla. Por fortuna no lo hizo. Enfrascado en otros trabajos, le pasó el tiempo de la concesión, y entonces otro investigador muy diligente, don Isidro Ballester, pidió hacerlo para la Diputación. Hemos dicho por fortuna, porque de la cueva del "Parpalló" ha salido un verdadero tesoro para los estudios de prehistoria, y el mismo M. Breuil lo reconocía, y ese tesoro se hubiese perdido para España y para Valencia.
—Estas piezas son maravillosas —le oímos exclamar ante unas placas de caliza pintadas.—Esto dentro de poco se reproducirá en todas las revistas del mundo, dedicadas a los estudios de prehistoria.
El señor Pericot, henchido de satisfacción, maneja con suma habilidad cuatro y cinco idiomas al mismo tiempo. Tan pronto habla en francés con el abate, como se expresa en inglés con una de las discípulas de éste, la cual por cierto examina con gran minuciosidad los objetos y refleja en su rostro sus gratas impresiones, o lo hace en castellano o en catalán. Y así transcurre una hora, dos, y así se hubiese continuado prolongando la sesión de no imponerse la hora de la comida.
M. Breuil se muestra muy satisfecho y felicita a los señores Pericot, Jornet y Viñes y al director de este Servicio don Isidro Ballester, que por hallarse convaleciente de un catarro gripal se había retrasado un poco en acudir al Palacio de la Generalidad. Hay que advertir que de la cueva del "Parpalló" se destacan varios fenómenos enteramente nuevos y de im-

portancia mundial: la aparición de las culturas magdalenense y solutrense, insospechadas en estas regiones; el tipo de punta de flecha de sílex, con atletas y pedúnculo, que no se conocía hasta el neolítico y que ahora se encuentra en el solutrense del "Parpalló", quedando envejecida en mu-



chos miles de años en la escala de las invenciones humanas; el arte tan rico, en las placas de caliza grabadas, y sobre todo en unas pocas pintadas representando animales, verdaderas maravillas por su carácter poco menos que único y por lo que representan como obra de unos hombres de hace 15 ó 20.000 años por lo menos, bien lejanos precursores de los artistas valencianos modernos. Esto aparte de otras novedades científicas de carácter más técnico; no puede dejarse de citar el hecho de que con estos hallazgos queda fijada definitivamente la edad paleolítica de las pinturas rupestres levantinas, propugnada por monsieur Breuil y tan combatida por algunos autores.

HABLANDO CON EL EMINENTE ARQUEOLOGO

Hemos conseguido unos instantes de conversación con M. Breuil.
—¿...?
—Ahora ya no hablo bien el idioma de ustedes—nos dice.—Hacia algún tiempo que no lo practico. La última vez que estuve en España fué en el año 1913. Soy un enamorado de la lengua de ustedes.
Y al decir esto lo hacía con una gran viveza de expresión y con una sonrisa amable, que imprime a su rostro una gran simpatía personal.
—He venido en viaje de estudio acompañado de estas tres señoritas, que tengo el gusto de presentarle, las tres discípulas muy aventajadas: miss Boyle, inglesa, autora de una obra, en publicación, sobre la civilización ibérica, y que viene para acabar de documentarse; miss Maury, escocesa, y mademoiselle Dorie, belga, muy entendidas en prehistoria. De Valencia pienso marchar a Argelia, a proseguir mis trabajos; mis discípulas regresarán a París.
—¿...?
—Sí, señor, son un viajero infatigable. Bien puedo asegurar que he recorrido todo el mundo, siempre con el mismo afán de encontrar los rastros de la vida de esos periodos prehistóricos de la vida en nuestro planeta. Hace pocos meses regresé de China, para estudiar personalmente los hallazgos de Chu-Ku-Tien, cerca de Pekin,

donde han aparecido, en excavaciones científicas y con todas las condiciones deseables de estudio, dos cráneos y otros varios restos de un hombre de tipo muy primitivo, verdadero antropiteco, muy parecido al Pitecantropo de Java, y que ha sido llamado Sinanthropus Pekinensis. He podido comprobar que este hombre, tan distinto del actual y aún del que habitaba nuestros países durante el Paleolítico inferior y que nos ha dejado los restos de su industria en la Cueva Negra de Játiva, conocía ya el fuego, tallaba toscamente las piedras y utilizaba el hueso; era, pues, un ser inteligente, mucho más de lo que su primitivismo físico permitía suponer.
—¿...?
—No existe, como algunos espíritus pudieran creer, conflicto entre las afirmaciones de la Teología y estos estudios que son pura ciencia, y como tal deben ser aceptados por aquélla. Yo mismo he sido uno de los que se han apresurado a poner en conocimiento del Vaticano estos descubrimientos, que ninguna mella pueden producir en los principios de nuestro Teología.
—¿...?
—En todo el mundo cunde la afición a estos estudios, tan apasionados, sobre nuestros remotos antepasados. Crea usted que para mí ha sido una gran satisfacción ver el Museo de Valencia y encontrarme con un grupo de personas tan entendidas y tan entusiastas como el que hay en Valencia. Lo que aquí se ha hecho es un verdadero milagro, pues en el transcurso de muy poco tiempo ha logrado reunirse, y casi todo procedente de la provincia, una colección muy rica de restos prehistóricos con ejemplares muy interesantes, y algunos de ellos raros y que demuestran que las poblaciones primitivas que aquí fijaron su residencia, además de poseer ideas artísticas muy estimables, estuvieron en contacto con otros pueblos, como lo comprueban hallazgos de objetos producidos en otras partes.
—¿...?
—Puede usted afirmarlo —nos dice sonriendo.—Esta tradición artística del pueblo de Valencia bien puede decirse que se remonta a sus tiempos prehistóricos.
—¿...?
—No creo que les falte a los encargados de este Servicio de Investigación el apoyo de la Diputación provincial, organismo que, según tengo entendido, lo subvenciona y lo patrocina. Instituciones como éstas son las que honran a las mencionadas entidades. Muchos timbres de gloria tiene Valencia para que se la conozca en el extranjero, pero puede creerme que el que está conquistando con sus investigaciones prehistóricas es muy digno de que se tenga en cuenta. Cuando el señor Pericot me dió cuenta, durante su reciente estancia en París, de todo lo que se había encontrado en la cueva del "Parpalló" y en la cueva Negra de Játiva, excavada por don Gonzalo Viñes, sentí grandes deseos de venir a Valencia. En 1913 pude apreciar, en mi visita a Gandia, que la cueva del "Parpalló" era una mina.
—¿...?
—No debe olvidarse que, mediante esos estudios, se va levantando el plano de la Valencia prehistórica, y esto en el mundo de la vida cultural es de suma importancia.
Agradecemos muy sinceramente las manifestaciones del eminente arqueólogo francés, deseándole una estancia en Valencia gratísima, y nos despedimos.

PARA TERMINAR

No es la primera satisfacción que tiene el Servicio de Investigaciones Prehistóricas de Valencia. Antes que M. Breuil, otros sabios también de gran prestigio han pasado por su Museo y han alentado a los que trabajan en él a proseguir en su loabilísima em-

presa. El año pasado estuvo el señor Obermayer y luego el profesor de la Universidad de Ewlan-Schulten, con sus hijas; antes había estado el arqueólogo francés A. Vayson Prodenne. Todo esto es muy confortador, pues el nombre de Valencia suena entre la intelectualidad extranjera, y el nombre igualmente de nuestra Diputación adquiere el justo prestigio que le corresponde por atender a servicios de la importancia cultural de éste.
Por otra parte, en la biblioteca y en el laboratorio de este Servicio se adiestra un núcleo de aficionados, de donde indudablemente saldrán competentes arqueólogos que continúen los trabajos que hoy se hacen, y para los cuales en toda la región valenciana existen estaciones de gran importancia que todavía están esperando las manos que las investiguen. La clase de Arqueología del señor Pericot, este año constituida por unos veinte alumnos, tienen en estas biblioteca y laboratorio un excelente campo de experimentación, y muchos días estos alumnos ayudan a los técnicos del Servicio a todos los trabajos de clasificación, tarea milagrosa y larga, pues aparte de lo entretenida, hay que tener en cuenta que los cajones y capazos llenos de tuestos que esperan turno son innumerables.

INQUIRIDOR

Centro Aragonés

En los amplios y elegantes salones de este Centro, repletos de un concurso selecto, se celebró el domingo por la tarde el acto de entrega de premios y diplomas a los alumnos de la clase de rondalla que sostiene.
La Rondalla, bajo la dirección de su competente profesor don José María Nacher, ejecutó de forma magistral varias obras de su extenso y valioso repertorio, sobresaliendo en ejecución la difícil obertura de Maciocchi, obra obligada en el último Certamen para rondallas; "El fin de un ensueño", al igual que el poema sinfónico del maestro Giner, "Una nit d'albaes", "Al són de mi guitarra", del maestro Nacher, y otras muchas valiosas que componían el programa, que fueron aplaudidísimas por la concurrencia.
En la segunda parte, las encantadoras hermanitas Pilar e Isabel Bellver dieron a conocer el aprovechamiento de sus estudios ejecutando muy bien la difícilísima obra para esta clase de instrumentos, "Czardas", de Monti, en las que el público premió su labor con una prolongada ovación, siendo felicitadas por su profesor señor Nacher.
El poeta valenciano don Jesús Morante Borrás leyó varias composiciones alusivas al acto, siendo aplaudido.
Procedió al reparto de premios, dando fin a tan agradable acto unas vibrantes palabras del presidente del Centro, alentando a la Rondalla, a los socios para que la fomenten y al profesor señor Nacher, que satisfecho a la par que emocionado, recibía esas palabras como premio a su trabajo en pro de la Rondalla y del Centro Aragonés.

Para todos los asuntos relacionados con LAS PROVINCIAS en fanger, dirijanse los interesados a la AGENCIA INTERNACIONAL DE PUBLICIDAD. Director: Miguel Giménez Ca-zorla.—Apartado 124 — Antiguu telegráfo español

LA VIDA COMERCIAL

Movimiento del puerto

12 de Abril de 1932.

VAPORES ENTRADOS

"Aralar Mendi", español, de Buriñana, con cargo de fruta, de Ferrer Peset.
 "Araya Mendi", español, de Barcelona, con cargo general, de Ferrer Peset.
 "J. J. Sister", español, para Barcelona, con cargo general, de la Trasmediterránea.
 "Senator", noruego, de Castellón, con cargo de fruta, de Martínez.
 "Adjutant", inglés, de Barcelona, con cargo general, de Condeminas.

VELEROS ENTRADOS

"Josefa Iglesias", español, de Casablanca, con cargo de madera, de Francisco Rocafull.

VAPORES SALIDOS

"Adjutant", inglés, para Gandía, con cargo general, de Condeminas.
 "Araya Mendi", español, para Alicante, con cargo general, de Ferrer Peset.
 "Genua", alemán, para Barcelona, con cargo general, de Baquera.

VELEROS SALIDOS

Ninguno.

VAPORES DESCARGANDO

"Slak", carbón, de Crespo.
 "Maria Adaro", carbón, de Crespo.
 "Cabo San Martín", carbón, de García del Moral.
 "Inocencio Figaredo", carbón, de Crespo.

VELEROS DESCARGANDO

"San José", cargo general, de A. Fos.
 "R. Ballester", piedra, de A. Fos.
 "Josefa Iglesias", madera, de Rocafull.
 "Granada", cemento, de Lillo Hermanos.
 "Galla", cemento, de Lillo Hermanos.
 "Elisa La Roda Ferrer", cemento, de Romani y Miquel.
 "Mendo", cargo general, de Amadeo Fos.

"Maria", cargo general, de Amadeo Fos.

VAPORES A LA CARGA

"Neptun", para Londres, de Gimeno.
 "J. J. Sister", para Barcelona, de la Trasmediterránea.
 "Aralar Mendi", para Liverpool, de Ferrer Peset.
 "Senator", para Rotterdam, de Martínez.
 "Atlas", para Bremen y Amberes, de Montesinos Palau.

Nuestras frutas en el extranjero

(Revista de mercados)

Londres 8.
 En la subasta celebrada en esta fecha se ofrecieron unas 3.700 medias cajas de naranjas, más unas partidas de cebolla valenciana. Las cotizaciones detalladas han sido como sigue:

Naranjas:
 De Denia y Valencia:
 Sangrinas:
 240s, de 10'6 a 16'6.
 300s, de 11 a 16'6.
 360s, de 10'9 a 15.
 504s, de 11 a 13.
 Blancas:
 Primera condición:
 240s, de 10'6 a 30.
 300s, de 11'9 a 22.
 360s, de 11'3 a 17'6.
 504s, de 10'6 a 14.

Segunda, tercera y cuarta condición:
 240s, de 7 a 14'6.
 300s, de 9 a 13'9.
 360s, de 6 a 12'3.
 504s, de 6'6 a 6'9.
 La demanda en general para este fruto fué algo más firme que la registrada en la venta anterior.

Cebollas:
 Las pocas partidas ofrecidas de procedencia valenciana obtuvieron demanda solamente regular, cotizándose, según tamaño, de 13'9 a 17.

También se ofrecieron unos 3.000 sacos procedentes de Egipto, que encontraron demanda solamente regular, cotizándose de 12 a 13.

Patatas:
 Se volvieron a ofrecer hoy las partidas de patatas retiradas en la venta anterior.

La demanda fué otra vez com-

pletamente nula, teniendo que retirarse de nuevo al final de las ventas.

Liverpool 8.
 En la subasta de esta fecha se ofrecieron unos 9.000 bultos de naranja valenciana y 600 cestos de patata de Málaga.

La demanda para la naranja ha sido muy floja, registrándose ligera baja en precios.

Los detalles de cotización fueron como sigue:

Primera condición:
 240-300s, de 9'6 a 16.
 360s, de 9'9 a 15'9.
 504s, de 9'6 a 13'3.
 Mayoría:
 240-300s, de 10 a 11'6.
 360s, de 10'6 a 11.
 504s, a 11.
 Patatas de Málaga:

La demanda para este tubérculo fué solamente regular, cotizándose a 17 chelines por cesto.

Cebolla de Egipto:
 Se ofrecieron unos 1.700 bultos. La demanda fué floja, cotizándose, en general, de 13 a 15.

Copenhague 9.

En la pasada subasta celebrada en esta fecha se puso a la venta el cargamento del vapor "Tula".

La condición de este cargamento era en general satisfactoria, teniendo en cuenta la época en que nos hallamos.

Únicamente en la fruta murciana se notaba bastante porcentaje de fruta helada.

Desgraciadamente este cargamento era excesivamente importante por lo que se resintieron los precios en bastante escala.

Los compradores a la vista de tanta fruta efectuaban las compras con pesadez, lo que motivó el que al final de la subasta tuvieran que retirarse algunas partidas.

Las cotizaciones detalladas fueron como sigue:

Naranjas blancas de Castellón y Valencia:
 240s, de 5'50 a 11'50 coronas.
 300s, de 6'50 a 12.
 360s, de 6'50 a 11.
 504s, de 7 a 11.

Mayoría:
 240s, de 8 a 11 coronas.
 300s, de 9 a 12.
 360s, de 8 a 10.
 504s, de 8 a 11.

Sangrinas de Castellón y Valencia:
 240s, de 8'50 a 14 coronas.

Patatas de Castellón y Valencia:
 240s, de 8'50 a 14 coronas.

300s, de 8 a 15'25.
 360s, de 7 a 12'50.
 504s, de 8 a 12.
 Mayoría:
 240s, de 10 a 12 coronas.
 300s, de 11 a 12'50.
 360s, de 9 a 11.
 504s, de 10 a 11.

Informaciones de la Unión Española en Francia:
 Mercado de París.

Cursos de los días 6, 7 y 8.
 Naranjas, de 140 a 180 francos los 100 kilos.
 Sanguinas ordinarias, de 160 a 190.
 Sanguinas extra, de 220 a 250.
 Venta encamada.

Notas bursátiles

(Información del Banco de Sabadell)

BOLSA DE MADRID

12 de Abril de 1932.

INTERIOR 4 POR 100
 Series F, E, D, 62'75; C, B, 63'25; A, 63.

EXTERIOR 4 POR 100
 Series D, 76'10; A, 79.

AMORTIZABLE 4 POR 100
 Series C, B, A, 72'50.

AMORTIZABLE 5 POR 100 1920
 Series E, D, C, B, 86; A, 86'25.

AMORTIZABLE 5 POR 100, 1928
 Series C, B, A, 80'25.

AMORTIZABLE 5 POR 100, 1926
 Series C, 90; A, 92.

AMORTIZABLE 5 POR 100, 1927
 CON IMPUESTO
 Series F, 77; D, 77'05; A, 77.

AMORTIZABLE 5 POR 100, 1927,
 SIN IMPUESTO
 Series F, E, 91; C, 91'15; A, 91'75.

AMORTIZABLE 3 POR 100 1922
 Series F, E, 63'90; C, 64'75; A, 66.

AMORTIZABLE 4 POR 100, 1928
 Series C, B, 75'75; A, 76.

AMORTIZABLE 4 50 POR 100, 1928
 Series C, B, A, 80'15.

AMORTIZABLE 5 POR 100, 1929
 Serie C, 89'75.

FERROVIARIA 5 POR 100
 Series B, A, 85'35.

FERROVIARIA 4'50 POR 100
 Series B, A, 76'25.

BONOS ORO TESORERIA
 6 POR 100
 Series B, A, 225'50.

Banco Hipotecario Español: Cédula 4 por 100, 79'50; 5 por 100, 87; 6 por 100, 99'90.

ACCIONES
 Banco Español Crédito, 240.
 Banco Hispano Americano, 160.
 Telefónica, 101'75.
 Alicante, 185.
 Nortes, 279.
 Explosivos, 756.
 Metropolitano Alfonso XIII, 137.

OBLIGACIONES
 M. Z. A. primera hipoteca 3 por 100, 212.
 Norte primera serie 3 por 100, 52.

DEL COLEGIO OFICIAL DE CORREDORES DE COMERCIO DE VALENCIA

Francos franceses, 52'10.
 Idem belgas, 37'04.
 Idem suizos, 257'40.
 Libras, 67'90.
 Coronas checas, 39'25.
 Libras, 50'00.
 Dólares, 13'20.
 Marcos oro, 3'11 y 3'14.

Cambios Bo'sa Madrid

Francos franceses, 52'10.
 Idem suizos, 257'40.
 Belgas, 185'20.
 Libras, 67'90.
 Libras, 50'00.
 Dólares, 13'20.
 Marcos oro, 3'12.
 Escudos portugueses, 0'45.
 Pesos argentinos, 3'38.
 Coronas checas, 39'25.
 Idem noruegas, 2'58.
 Idem danesas, 2'74.
 Idem suecas, 2'59.
 Florines, 5'34.

Bolsa de Barcelona

Nortes, 56'00.
 Alicante, 37'00.
 Andaluces, 20'50.
 Transversal, 20'00.
 Explosivos, 152'00.
 Aguas, 160'00.
 Cataluña, 7'00.
 Coloniales, 55'50.
 Petróleos, 7'20.

LOS DEPORTES AL DIA



El Valencia ha empatado en Valladolid.
 No es mal principio de campeonato de España.
 No hay que olvidar que el Valladolid es un equipo que pesa mucho en su campo.
 Este mismo equipo eliminó el pasado año al Athletic de Madrid, a las primeras de cambio.
 Por tanto hay que poner en el cuadro de los méritos el haber sabido salir de Valladolid con un puntito que va, a priori, puede traducirse por un pase para continuar viajando hasta la estación próxima.
 Por ahora.

El Castellón, jugando en su campo, ha logrado también un arqueo de tantos lo suficientemente elocuente para irse encargando el kilométrico.
 Claro que la Condomina pesa mucho.

Pero con tres a cero a favor se pueden resistir estoicamente hasta los pedriscos.
 Que a lo peor en Murcia suele caer granizo en seco.
 Y esto no nos lo han contado.
 Lo hemos visto con estos "clisios" que se ha de comer la tierra.

Ya está Rubio en España.
 Todo llega en este mundo. Hasta el Rey Gaspar.
 El valenciano humillado y contrito entona el yo pecador.
 El Madrid le aplicará todo el rigor del reglamento.
 Rubio, de rodillas, dirá que no lo hará más y que será buen chico.

Y por bajo mano ha firmado un contrato asegurándole dos mil pesetas mensuales y un beneficio con un mínimo de percepción de 24.000 pesetas.
 Realmente el Madrid se ha enañado con el tráfuga.

Ara por aquí.
 Ara por allá.
 Ara por todas partes.

Tiene razón "La Semana Gráfica" al decir que el negociado de propaganda del manager de Ara se mueve más que una cupletista barata.
 En cambio de Martínez de Alfará nadie habla.

O somos muy pocos los que nos ocupamos de él.
 Es que el Tigre no tiene manager que se preocupe de estas cosas.

Pero gasta unas manazas que es con las que se ha labrado el poco o mucho cartel que tiene.
 Que a la postre es lo que vale porque la publicidad, cuando es sólo publicidad, queda en eso.
 En fuegos de artificio que envuelven el bluff y el cameo.

Todos habíamos leído que en el partido Alavés-Irún, último de Liga, el jugador Amunarriz, del Irún, había agredido a Ostalé, árbitro del match.
 Ahora resulta que fué el revés. Que el árbitro agredió al jugador.
 Alguna vez habían de ganar los moros.

Por cierto que este mismo árbitro ha suspendido el partido Mallorca-Español, de campeonato de España, porque el público invadió el campo y le agredió.
 Dado el genio que gasta Ostalé, que es aragonés, preparémonos a leer que fué el público el que suspendió el match en vista de que fué agredido por el árbitro.
 Al tiempo.

SINCERATOR

FUTBOL

ASAMBLEA NACIONAL DE FUTBOL

Para el lunes 18 de este mes, como hemos dicho, ha sido convocada en Madrid la Asamblea Nacional de Fútbol, con el siguiente orden del día:

- 1.º Proyecto sobre reforma de las competiciones oficiales.
 - a) Dictamen de la ponencia y voto particular del presidente de la Federación Guipuzcoana.
 - b) Proposiciones complementarias relativas al acuerdo que se adopte.
- 2.ª Elección total de los miembros del Comité ejecutivo, por dimisión de sus actuales componentes.

En Pego

PEGO F. C., 2; DENIA F. C., 1

El domingo día 10 se enfrentaron estos equipos en el campo de deportes del primero.

El público salió satisfecho de este encuentro, ya que siendo el Denia un equipo de la misma modaidad del Pego, éste le superó muchísimo, sobre todo en la primera mitad, que llegó a ebottellarlo, no dejándolo salir del área de castigo. Por la poca suerte en los

remates no se llevó el Denia una seria derrota.

Del equipo visitante, todos bien, sobresaliendo el defensa izquierda.

De los de casa: Viudo, en la puerta, enorme de bien colocado y valiente, hizo una salida tirándose a los pies de un jugador, de las que estropean el físico; los defensas, bien, más seguro Boronat que Mascarell; de los medios, Sala como siempre de trabajador, no luciendo como otras veces por la manía de Cabrera en estar todo el partido retrasado; y de la delantera, el mayor elogio es que pocas veces la hemos visto entenderse como el domingo, y es que cuando quieren los jugadores ya no hay rencillas: sólo hay juego y nada más.

En Torrente

HERCULES, 2; A. C. DE VALENCIA, 2

Del Athletic todos jugaron individualmente. Los del Hércules, aun cuando jugaron muy bien y muy entusiasmados, se les veía una gran inferioridad con sus contrarios, que tuvieron una tarde con mucha desgracia.

De todo el partido hay que hacer notar el enorme juego que desarrolló el Athletic faltando 25 minutos para acabarse el encuentro.

ya que estaban dos a cero a favor del Hércules.

Los del Hércules fueron por el interior derecha cuando el señor Fino pitó un castigo en el que todos los jugadores se pararon, y entonces sólo el interior fué cuando lo metió el primero, dando el árbitro por válido el tanto, y el segundo de clarísimo offside.

Los del Athletic, por Primero en un chut enorme desde medio campo que pasó junto al palo, y el otro de Alzaga, en otro chut cruzado desde veinte metros.

Athletic: Laliga, Monzó, Montané, Emilín, Primero, Sendra, Leal, Segundo, Gordón, Alanga y Alzaga.

En Chella

C. D. CHELLA, 1; C. D. REPUBLICA, 4

Con motivo de la festividad de San Vicente Ferrer se celebró un encuentro amistoso entre los equipos arriba mencionados.

El partido fué del agrado del público, que llenaba totalmente el campo, siendo muy aplaudidos uno y otro bando en bonitas jugadas que se hicieron, portándose el árbitro y público como verdaderos deportistas, no obstante ser derrotados en su propio campo.

Todos bien por el Chella, e igual por el República.

En Onteniente

FINAL DE CAMPEONATO DE SEGUNDA CATEGORIA

EL ONTENIENTE F. C. QUEDA CAMPEON REGIONAL, AL VENCER AL C. D. ALMAZORA POR DIEZ GOLS A DOS

En el partido celebrado el domingo ante gran concurrencia, los locales hicieron un partido enorme, jugando a la perfección y obteniendo un abrumador "score".

No merece el Almazora este resultado, pues el público, a pesar de la cantidad de gols que les marcaron, se dió cuenta que es un equipo voluntarioso y de gran conjunto.

El portero fué el principal culpable de los tantos, pues algunos

de ellos pudo haberlos parado con mejor colocación.

El Onteniente marcó seis estupendos gols imparables.

Los cuatro restantes fué culpable el portero forastero, por hacer salidas inoportunas unas veces y por retenerse en su marco otras.

Del Onteniente, todos muy bien. Del Almazora, Gonal, García Ripollés y Marcos.

El colegiado señor Mares, discreto.

En Godella

ROCAFORT, 5; GODELLA, 1

En el campo del Godella tuvo lugar el pasado domingo este partido, que constituyó una rotunda victoria del Rocafort, que durante toda la mañana desarrolló un magnífico juego, dominando continuamente a su contrario. El primer tiempo terminó con tres tantos a uno, consiguiendo en la continuación el Rocafort dos nuevos gols.

En Moncada

El pasado domingo y ante numerosa concurrencia se celebró este encuentro que por el tesón y coraje desplegado por ambos onces, resultó sumamente refido e interesante.

El juego fué nivelado y de buena calidad, logrando el gol de victoria el equipo visitante por mediación de su delantero centro al rematar un buen servicio de la línea media.

El C. D. Geyda causó excelente impresión, alineando: Silvino, Mariano, Gimeno, Porcellar, Aparicio, Senent, Estopiñá, Maestre, Pérez, Roselló y Sebastián.

Arbitraron acertadamente los señores Cuiat y Porcellar.

En Utiel

INAUGURACION DEL CAMPO DEL NOGUERAL

C. D. UTIEL, 2; C. D. EXOTICO (REQUENA), 1

Con motivo de la inauguración del campo de deportes que posee el C. D. Utiel se ha verificado este

encuentro, resultando emocionante.

Amenizó el espectáculo la banda de música Primitiva Utielana, y una bella señorita dió el kin-kof al balón.

Después de los obsequios de flores empezó el partido, notándose el dominio del Utiel, cortándose muchas veces por las intervenciones de Farnesio, meta del Exótico, que obtuvo un buen éxito.

Domina por unos minutos el Exótico, y en una escapada hecha por Carrión ocasiona el único tanto del Exótico, siendo merecidamente aplaudido.

Con el tanteo de 1 a 0 termina el primer tiempo.

En el segundo dominó intensamente el Utiel, castigando al Exótico con cuatro corners y dos penaltys, no pudiendo el Utiel penetrar el esférico en la red.

Pero dos magnas jugadas de Chama ocasionan el empate y la victoria del Utiel.

Por parte del C. D. Exótico se destacaron especialmente Farnesio, Fernández, Navarro y Pethe.

Por el Utiel: Landete, Chama, Forner y Pérez.

El árbitro imparcial.

Deseamos que el campo inaugurado el domingo sea para acrecentar la afición a este deporte en la ciudad de Utiel.

CICLISMO

MAÑANA SE CORRE LA PRUEBA PROCLAMACION DE LA REPUBLICA.—II GRAN PREMIO ESPECIAL GARCIA

Tomarán parte los "ases" regionales Paulo, Roglá, Elviro Rodríguez, Ecuriet, Romero, Justo y otros conocidos de la Vuelta a Levante.

La carrera comenzará a las siete en punto de la mañana, dándose la salida frente al establecimiento del señor García (Don Juan de Austria, 9), debiendo los corredores presentarse media hora antes para firmar la hoja de partida y entregarles el oportuno dorsal El recorrido ya lo saben nuestros lectores. Únicamente se ha reformado el sitio designado para la llegada, junto al nuevo puente de la Gran Vía y frente al cuartel de

Carabineros (camino de Nazaret). Se calcula el arribo de los corredores de doce a doce y media de la tarde.

La inscripción quedará cerrada hoy, a las 19 horas, en casa del señor García, y hasta las doce de la noche en el domicilio de la Peña Ecuriet, en Villanueva de Castellón.

TENNIS

EL TORNEO DEL LIBERTY T. C.

El domingo último por la mañana continuaron celebrándose los encuentros de este torneo, con los siguientes resultados.

C. Herández venció a S. Carbonell, por 8-6, 6-2.

Señorita Maria Piles venció a señorita Amparito Moll, por 5-7, 7-5, 6-2.

BOXEO

SE VA A CELEBRAR EL COMBATE MARTINEZ DE ALFARA-IGNACIO ARA

Sabemos de buen origen que se están celebrando gestiones activas para enfrentar a Ignacio Ara con el Tigre de Alfara, combate que es esperado con verdadera ansiedad por la afición.

Según nuestras noticias el combate tendrá lugar en los primeros días del mes de Junio en Barcelona, con una revancha a celebrar en Valencia, seguramente en la plaza de Toros.

Con anterioridad a este combate, el boxeador valenciano luchará en Madrid el día 22 del actual contra Meroni, púgil que fué vencido últimamente por Ignacio Ara.

LOS CAMPEONES MUNDIALES

La National Boxing Association —de Nueva York, naturalmente— publica la lista de los actuales campeones del mundo.

Pesos pesados, Schmeling (Alemania); semipesados, George Nichols (U. S. A.); medios, Gorilla Jones (U. S. A.); welters, Jackie Fields (U. S. A.); ligeros, Tony Canzoneri (U. S. A.); plumas, va-

cante; gallos, Alf. Brown (U. S. A.); moscas, Young Pérez (Francia)

MAX SCHMELING HA ELEGIDO YA SU CAMPO DE ENTRENAMIENTO

Joe Jacobs, el manager del actual campeón del mundo de todas las categorías, el alemán Max Schmeling, ha decidido que el campo de Saratoga Springs, al borde del lago de Saratoga, sea el cuartel general de entrenamiento de su poulain.

SIGUE TRIUNFANDO. — PRIMO CARNERA VENCE A MAC CORKINDALE POR PUNTOS

En el Albert Hall de Londres se ha celebrado el anunciado combate entre el gigante italiano Primo Carnera y Mac Corkindale.

El italiano pese a su mayor envergadura y potencia no pudo clarar a su adversario, triunfando por puntos.

TIRO DE PICHON

De acontecimiento puede clasificarse la gran tirada que celebrará La Cinegética, mañana jueves, día 14 del actual, en la que se disputará una valiosa copa, regalo del buen aficionado y tirador internacional, don Eduardo Bellver, a la que denomina "Copa República".

La "poule" será a doce pichones, y en ella podrán tomar parte todos los que lo deseen, sea cual fuere su categoría, siendo distribuidos los premios por clasificación de tiradores.

La tirada comenzará a las nueve y media en punto, en el campo de Cuart de Poblet, y el sorteo de puestos será a las nueve, con el fin de poder terminar a la una.

En defensa de la personalidad valenciana

Por JORDI DE FENILLAR

Dos volúmenes a dos pesetas cada uno. En la Administración de LAS PROVINCIAS y principales librerías

El libro que nadie debe dejar de leer

Tratado práctico de etiqueta y distinción social. Explica claramente lo que debe hacerse en todos los lugares y circunstancias de la vida para atraerse la simpatía y el aprecio de los demás.

INDICE: Instrucción. El trato con nosotros mismos. Lengua-je. Conversación. Correspondencia. Tarjetas. Tratamientos. Saludos. Obsequios. Presentaciones. Del hogar. Visitas. Huéspedes. Fiestas. Banquetes. Balles. Juegos. Deportes. Reglas para lugares públicos. Nacimientos. Primera Comunión. Bodas. Fallecimientos. Varias ceremonias. Deberes religiosos. Etiqueta palatina. Deberes patrióticos. En tela, 6 pesetas. Provincias, 7.

Librería y Editorial Rubiños

Apartado 477. Teléfono 15.113. Preciados, 23, Madrid. Toda clase de libros al contado y a plazos.

POR TELEFONO



Y sin necesidad de abandonar su negocio, pued usted solicitarnos precios, descuentos, dibujos y presupuestos para su campaña de publicidad

En cualquier periódico de Valencia, de España y del mundo entero, podemos publicar el anuncio que usted necesita.

BOCETOS Y PRESUPUESTOS GRATIS

Roldós - Tiroleses, S. A. Avenida 14 de Abril, 34 - Teléfono 14.661 VALENCIA

OCASION

Por ausentarme, vendo precioso salón por 300 pesetas; un bengalero por 175 pesetas; una lámpara por 30 pesetas, y una lámpara repié toda de bronce por 200 pesetas. Calle Zaragoza, 7 (pasillo).

PENALES

última voluntad en 24 horas. Pasaportes para el extranjero. Carnets de chófers.

AGE CIA MARTINEZ Guillén de Castro, 21

Compro

Coches y camiones usados de toda marcas, especialmente "FORD" GARAGE ALAMEDA JATIVA

OCASION

Urge venta un dormitorio, salón, piano, camas y otros muebles. Plaza Cánovas del Castillo, 6, entresuelo.

SURTIDOR GASOLINA

Compraría. Ofertas por escrito a Muñiz y H de Alba Avenida del Puerto, 123 (junto a la Cruz). Teléfono 30.935.



Cúrese sin medicinas



DEL DE VALDÉS GARCÍA DE MONTEVIDEO

Si la Carne Líquida se prepara en España, costaría CINCO veces su precio actual. Es, por consiguiente, el alimento tónico más económico que puede adquirirse.

AUTOMOVILISTAS

NEUMATICOS: INDIA, MICHELIN, GOODRICH, PIRELLI

ACEITÉS: VACUUM, CASTROL, AIGLON

Pistones-Segmentos

Recambios en general

FAROS: MARCHAL, SUPRALUX

KRICKS: BOCINAS, BOMBAS

FERODO CARBURADOR "SOLEX"

CASA RIERA Lauria, 19 - Teléfono 10.006

Habitaciones

Se alquilan a 50 pesetas sin inquilinato, con water, agua a discreción, sol, aire, mucha higiene. Muñiz y H. de Alba, Avenida del Puerto, 123 (junto a la Cruz).

EN BETERA

Se alquila, en 2 calle Nueva, una hermosa casa con jardín, cluco dormitorios, baño, etc Razón allí.

SENORITA

¿Desea usted contraer matrimonio con caballero joven y honrado? Dirijase al apartado de Correos núm. 152.

VERSOS DE A JUVENTUD Por TEODORO LLORENTE

Una Nueva Piel Blanca En 3 Dias



LO QUE REVELA EL MICROSCOPIO

La ciencia demuestra ahora que todos los poros dilatados provienen de la irritación del cutis—siguen luego las espinillas, las arrugas de cansancio y una piel áspera y sombreada.

La nueva crema Tokalon, blanca sin grasa, disuelve las profundas manchas de los poros, calmando también los irritados. Las espinillas desaparecen; los poros dilatados se aprietan. Una piel áspera y obscura se vuelve blanca y aterciopelada.

Esta nueva crema Tokalon, blanca contiene crema de leche y aceite de olivas pre-digeridos combinados con ingredientes tónicos y astringentes que blanquean también el cutis. Conserva fresca y suavemente húmeda la piel más seca. Quita la brumantez de una epidermis aceitosa y promueve a la piel una nueva belleza y una lozanía increíbles que de otro modo no se pueden conseguir.

Librets de versos

Por Teodoro Llorente De venta en esta administración